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Budapest, junius 25.
Széli Kálmán miniszterelnök ezen a hé­

ten megszakítja rátóti pihenését. Becsbe 
viszik az áliamgondok. Nem valami nagy 
dolgok elintézéséről van szó. Mindössze 
arról, hogy a kvóta-megállapitásra vonat­
kozólag kieszközölje a királyi döntést. A 
történtek után ez már puszta formaság. A 
királyi döntés ezúttal egy egész esztendőre 
fog szólani; természetesen megmarad a 
múlt évben fölemelt arány. Nem is lehet 
most már többé szú arról, hogy a magyar 
kvóta lejebb szállittassék; hiszen Széli Kál­
mán jól megcsinálta az útját annak, hogy 
a magyar nemzet terhei csak fokozódhas­
sanak.

Az sem csinál Széli Kálmánnak gondo­
kat, hogy a kvótakérdésben a királyi dön­
tés úgyszólván állandósittatik, a mi határo­
zottan alkotmányellenes, mert a magyar 
alkotmány egész szellemével merőben el­
lenkezik az, hogy ne a törvényhozás, ha­
nem a király vessen ki a nemzetre újabb 
terheket. Már pedig a kvotafölemdés révén 
ugyancsak nagy és súlyos uj terhek sza­
kadnak a nemzet nyakába.

így játszák ki nálunk a törvényt. így 
hamisítják meg a 67-iki kiegyezést, a mely­
nek megalkotói bizonyára nem gondoltak 
arra, hogy a kvótát állandóan a király 
állapítsa meg, nem pedig a törvényhozás. 
Hanem azért Széli Kálmán a (>7-es ki­
egyezés változatlan fentartására eskü­
szik, és gróf Tisza István is a 07-es 
kiegyezés változatlan fentarlásának nagy­
szerű feladatára ösztönözte a nemze­
tet Pedig egyenesen ók azok, kik a 
67-es kiegyezésben rejlő alkotmányos ga- 
rancziákat egyre-másra prédául dobják az 
osztrákok javára.

Különben pedig teljes a magyar politika 
terén a szélcsend, (lsük a Tisza István 
nagyváradi beszéde zavarta föl kissé a 
szabadelvű párt hangulatát. Egyszerre ki­
tűnt, hogy a szabadelvű párt belső egysége 
és olyan hangosan hirdetett elvi-egyetértése 
merő humbug. Az uj és régi elemek belső 
összeforradásának proczesszusa nemcsak 
hogy be nem fejeződött, hanem még min­
dig éles érzelmi és elvi differencziák ural­
kodnak a kormánypárton. Marakodnak biz ott 
az emberek; a hatalmi féltékenység teljes 
mér'ékhan zavarja az összhangot. De a ha­
talmi érdekek szálai összetartják a ver­
sengő elemeket, a kiket íöképen az vezet 
minden elhatározásukban, hogy megtart­
hassák a pozicziókat a hatalom viselesé-

A divatról.
(Az Egyetértés .üvuttu.lo.sit*)

Pirii, junius 21.

Estére és eslélvre. de még tanczestélyekre i=, 
melyeket az iilt-n egész nyáron at lógnak rendezni, 
legdivatosabb lesz a teher csipke ruha, melyet 
fekete csipkevei, vagy tekete selyem mousseline 
écharpeokkal ékítenek majd „bolero- alakban, ha­
tul bosszú lebbenyben összekötve. Ez. eredeti, és 
egészben újdonság fesz. Kalappal viselve ez. az. 
öltözék nappalra is fölvehető hangverseny vagy 
matinéé alkalmával. Magútól értetődik, hogy ehhez 
az öltözékhez legillóbb a mindig elegáns nagy 
„direetoire- kalap, rózsa szin vagy kék selyem 
inousselineböl, rózsákkal és fekete bársonynyal 
ekitve.

Az időjárás már nagyon meleg, de változó. 
Taiau azeit is annyira kedvelt még mindig az úgy­
nevezett „tailleur“-öltözék. Noha eleinte kizáró­
lag csak utezára, egyszerű és szigorúan angol 
szabásban fogadták el a hölgyek, most már mégis 
annyira francziásitottak és úgy módosították, hogy 
mindenhol helyén van és minden alkalomra fel­
vehető. Most már meg nem elégszik a divat csu­
pán a posztó, vagy más szövettel, hanem az any- 
nyira tetszetős tafotából is készülhet. És ugyan 
mit si nem találnak a remek szép tafota ekite- 
sére! Kihimezik, kiczakkozzák, kigyüngyözik, s 
alkalmaznak hozzá selycin-moussellinet, gyöngyöt 
és paillettákat ; nap-nap mellett újabb és újabb 
díszt talalnak fel, hogy minél jobban felékesit- 
Uessek a divatnak ezt a bálványát.

Azt kérdezik a hölgyek, minő színek uralkod­
nak > Talán valamennyi, de különösen feketében, 
fehérben és fehér-feketében készülnek.

Nagy hőségben rnég a íouhminal is könnyebb 
öltözek után vágyódunk . . . mmu a crepp, a 
batiste, u mouseline vagy a tulle, mely szövetek­
ből egész gyűjtemény all rendelkezésünkre, hogy 
elhajoljanak. Különféle guipunel lehet díszesebbé 
varázsolni ezeket a könnyű szöveteket. Igazan 
nem alkalmazhatunk eleg díszt és nagy választé­
kot találunk a pompás guipurek úgy a fehér, mint 
sárgás vagy akar vereses árnyalatában. F elélénkitik 
kalapjainkat a szalma szine és hajlékonysaga 
szerint.

A virágok újra elloglalták az őket megillető 
helyet, még pedig dús választékban. Az ibolya 
állandó divat marad, csakhogy kisebb mennyiség­
ben. A rózsa ellenben teljes pompájában uralko­
dik, mint a virágok királynője a végtelenségig 
terjedő változatosságban. A levelekben rendkívüli

ben, vagy a hatalom által osztogatott ked­
vezések élvezetében. Háborognak, gyűlölik 
egymást, hanem azért majd csak megegyez­
nek. Megosztoznak a konezokon. Hiszen 
van elég. Az elvek mellett való becsületes 
kitartás, a nemzeti érdekek hűséges, ön­
zetlen szolgálata csak alárendelt kérdés a 
szabadelvű párton most is. A régi szelle­
men nem változtatott se Széli Kálmán, se 
Apponyi, se Horánszky. Tisza István meg 
épenséggel nem változtat rajta.

A kereskedelmi államtitkár. A hivatalos 
lap vasárnapi száma a kővetkező királyi kéziratot 
közli:

Kereskedelemügyi magyar miniszterem előter­
jesztésére dr. Fagy Ferenez m. kir. udvari taná­
csost és budapesti tudomány egyetemi nyilvános 
rendes tanurt a kereskedelemügyi minisztérium 
államtitkárává kinevezem.

Kelt Bécsben, 1900 évi junius hó lG-an.

Ferenez József, s. k.
Hegedűs Sándor, s. k.

Mohamedánok gyűlése Jliida pesten. A 
bosznia-herczegovinai mohamedánok, a kiknek a 
helyzete teljesen tarthatatlanná vált és a kiknek 
attól kell tartaniok, hogy a Kállay-féle regime 
teljesen kipusztitja őket a megszállott tartomá­
nyokból, elhatározták, hogy nagy értekezletet tar­
tanak helyzetük megbeszélésére. Minthogy pedig 
Boszniában és Herczegovinában a mai kormány­
zati rendszer mellett az ilyen értekezlet merő le­
hetetlenség volna, elhatározták, hogy összejövete­
lüket Budapesten, a szabad és alkotmányos Ma­
gyarország fővárosában tartjuk meg, remélvén, 
hogv a magyar közvélemény is támogatni íogja 
őket törekvéseikben. Erre a budapesti értekezletre 
a mohamedánok valamennyi kerületből küldenék 
megbízottakat és már eddig is a következő kerü­
letekből érkeztek megbízottak :

a sarujáéiból: I ladzsi Bicsakcsics Saleh aga, 
Honda Achmed aga, 1 ladzsi Telalagics Mehoga, 
Hadzsi Sogor Salih eft'., Musics Sulejman eff.,Ha- 

lac-evics .hinus iff. ;
a mosztáriból: Dzsúbics Ali elf. multi, Hadzsi 

Alajbegovics Salih eft'., Karabeg Achmed eff., és 
Hadzsi kajtaz Husaga.

a trarnikiból: Szuiejmánpásics Ali bég, Has- 
saupasics llamdi bég, Ibrahimpasics Musztaj bég, 
Miralem Dervis bég és lluiizadics Achmed bég.

A megbízottakhoz Boszniából és Herczegoviná- 
ból folyton tömegesen érkeznek a bizalmi nyilat­

kozatuk.

Dőreségéi As ráfogások.

A néppárt és a szuez Minták Az ország- 
gyülé-i néppárt hirata os btiratot intezettt u szo- 
czudde.mul.ratr a párt vezetőségéhez és felhívja a 
szoczialistákat, hogy csatlakozzanak u néppárthoz, 
minthogy ennek a programmja magában foglalja 
a szoczialisluk ezidöszerint megvalósítható kíván­
ságait, a melyek a szocziaiistaknak a néppárthoz 
való csatlakozása áltál sokkal gyorsabban és sike­
resebben lesznek kercsztülvihetök. A szoczialisták 
pártvezetösége legközelebb szintén hivatalosan 
fog válaszolni a néppárt átiratára és előrelátható­
lag vissza fogja utasítani a néppárt ajánlatai, 
részletesen kifejtve azokat a nagy elvi ellentéteket, 
melyek ókét a néppárttól elválasztjuk.

gazdag a választás és úgy a tavasz, mint az ősz 
termékeit kiaknázzuk velük. A r ere-nyvt is na­
gyon használjuk kalupdisziil. Kubám mar külön­
ben csaluda-ig lm utánzatban ükűlnagyságu kaj- 
szinbaraczkokat is. meg egész, szbllüfúrtűket. Ré­
szemről a cseresznyének adom az előnyt, s 
ezt gyönyörűen láttam már érvényesülni. 
Egy nagyon áttört világos beige-szinű szalma 
toque-on, oldalt nagyon magasan dudorosi- 
tott halványkék tafota között remekül veszi ki 
magát egy csomó pir< s eper.

Feltűnt nekem egy igen szép, rendkívül elegáns 
öltözék könnyű világos kék szövetben, teher taiu- 
tuval ékítve. A szoknya egészen egyszerű volt és 
a csípőhöz simuló, feszes, a bolero derék pedig 
plissébe rakott kék selyem mousseline blouseon 
remekül állott elegáns szabásúval es mintájúval. 
Egy másik öltözék fekete talutaiiol készült, fehér 
selyem szegélyekkel, a mi rendkívül divatos je­
lenleg. Elül két strassgornbbal fehér selyem mel­
lény volt a derékhoz gombolva, s mondhatom, 
nagy hatást tett. A capeline alakú kalap termé­
szetes színű szalmából volt és a tarka virágokkal 
behintve úgy nézeti ki, mint egy viruló virágágy.

Azt is észrevettem, hogy a fehérmintás kék 
foulard még mindig divatos, mert lépten-nyomon 
láthatók. Ez különben mindig szép és elegáns, 
mint átmeneti ültözéx a tikkasztó nyári hőség 
beálltáig. Nappali ruhákban altalanosságban a 
szürke szin uralkodik, különösen uz a sötét­
szürke, melyet az elefánt színéhez lehetne hason­
lítani.

Az annyiféle csodás dolgoktól elárasztott kiállí­
tásban a világ minden részéből összesereglö 
szép nőket is meg lehet bámulni. Ízléssel, 
de nem tulsugig díszesen kell öltözködni a 
kiállítás meglátogatásara, bár azért elég elegánsan, 
úgy, hogy az öltözék esetleg rögtönzött látoga­
tásra is megfelelhessen. A szoknyának nem sza­
bad túl hosszúnak lenni, neliogy fel kelljen emelni 
s azzal elfoglalni a kezet; csinos legyen a kalap, 
a czipő, s a keztyü, a mi rendesen sokkal na­
gyobb jele az előkelőségnek, mint a i olia szöveté­
nek drágasága, vagy az öltözék diszessége.

A bolero a kényelmes ruhaderekakhoz ez idén 
divatosabb mint valaha volt. Igen díszesen állít­
ják ki néha arany paszománynyal, vagy arany 
hímzéssel, ha hozzá a szoknya fehér, vagy vi­
lágos szinü posztó. Csakhogy arra ügyelni 
kell, hogy a hímzéshez használt arany 
valódi legyen, mert a nem finom arany- 
szal megfeketedik a levegőn s akkor az egész 
öltözéket elrontia. Ezek az öltözékek gazdagság-

Nagy szálka mostanában a függetlenségi és 48-as 
párt a kormánypárti sajtó szemében. Hihetetlen 
dőreségek és közönséges ráfogások egymást érik 
a jobboldali sajtóban, ha a függetlenségi Kossuth- 
pártról van szó.

A tegnapi lapokban is több efféle csodabogár 
jelent meg.

Első a rimaszombati kiáltvány. Ennek egyik 
zavaros passzusa révén ugyanis egyik-másik lakáj- 
erkölcsü lap, csak azért, hogy a Széli Kálmán 
csúfos vereségét enyhítse, rá akarja fogni az 
országos függetlenségi és 48-as pártra, hogy a 
rimaszombati kerületben — paktált a panszlávok- 
kal. A tiszta igazság az, hogy a néppárt és a 
kormánypárt tudvalevőleg mandátumainak igen 
nagy kontingensét egyenesen az oláh és tót 
választóktól kapja s most ő kiabál tüzet, mert 
egy kerületben axadt egy tót község, mely haj­
landónak mutatkozott a függetlenségi jelöltre sza­
vazni, miután az isten szabad ege alatt éltette a 
magyar hazát s felesküdött a magyar szabadságra. 

Ne tessék ezt összetéveszteni a paktálással.
Raktál a nemzetiségekkel a néppárt, itt-ott a 

kormánypárt is. Zmeskái úrról s a többi felföldi 
apostolról még nem hallottuk, hogy ha a tótok 
közé jön, első dolga lenne őket a magyar szabad­
ság széni eszméjére eskuitetni fel.

Annyira abszurd a vád, annyira nevetséges ez 
a koholmány, hogy ezúttal nem is foglalkozunk 
vele, mert minket nevetne ki a világ, ha Fiiy 
Istvánt, Hintádért, Barabást (s a többieket, a 
kik lenljavtak) a pánszlávizmus vádjától akarnók 
megvédeni.

A második dőreség, mely ugyancsak tegnap je­
lent meg egy budapesti hírlapban, arról szól, 
hogy „valakinek“ a véleménye szerint leghelye­
sebb pártalakulás az lenne, ha Széli őszinte hívei 
(Hát vannak ilyenek ? Szerk.), továbbá a volt nemzeti 
pártiak és l néppárt egy része megUgronék megal­
kotnak a kormánypártot, Buntl'yék pedig a Kossuth- 
párttal egyesülnének. Az utóbbi partnak Bánfiy 
lenne a vezére, Kossuth Ferenez pedig elmenne 
a honvédmenházba parancsnoknak.

Ennek természetesen semmi egyéb czélja, csak 
a gyanúsítás. A lap közzéteszi e nyilvánvaló hó­
bortot, csak azért, hogy valami uton-múdon 
Bánffyékkal kapcsolatba hozza a függetlenségi 
pártot s nevetségessé tegye Kossuth Ferenczet.

Ugyanez a lap irta meg nemrég Barabás Bélá­
ról, hogy a beszámolójában bilalmat szavazott Széli­
nek, a mit azután Barabás közönséges rátogásnak 

jelentett ki lapunkban.
Mindenesetre feltűnő szimplomák ezek, melyeket 

különösen ajánlunk a függetlenségi és 4S-as párt 
vezetőségének figyelmébe.

Foglalkoznunk kell végül egy olyan ráfogással, 
híreszteléssel, mely szintén a szélsőbal ellen 
irányul s melyet bizonyos lapok czéltudatosan foly­
ton hiresztelnek. Azt, hogy a Kossuth Ferenez ve­
zetése alatt álló párt nem készül a választásra, 
nincs szervezve, nem törődik a kerületekkel s inig 
a néppáit terjed, addig Kossuth Ferenez semmit 
sem tesz. Tegnap egy lap még azt is hozzá tette,

han, díszben és elegancziában minden mást, a 
foulardot, de még a erépe de Uliinet is felül­
múljak.

A vitorlavászon, a fehér pique, meg a mousse- 
hne mindig legkedveltebb kelmék a nyarrv, mi­
alatt könnyűségük folytán alkalmasak a legele­
gánsabb és legczélszerübb öltözékekhez is egy­
aránt, s azt mar most is kijelenthetjük, hogy a 
világos kék lesz egyike a legdivatosabb színeknek 
könnyű es lenge ruhákban, mely minden nőnek 
olyan elönvö-en all.

Es a kissé iialaványabb pa-tel kék posztó lesz 
a legkedveltebb komolyabb alkalmi ruháknak. A 
vörös-barna szin is meglehetősen keresett lesz, 
mely élénk s mégis szolid szin annyira előnyösen 
áll "a lekete hajhoz és a barna arezbörhűz.

Visszatérve az annyira divatos szürke színhez, 
ki kell jelentenem, hogy az ezen színből készült 
öltözék mindig megkívánja az élenkebb szinü 
mellényt vagy ehemisettet, kissé eloszlatni a szür­
kének egyhangúságát és a rózsaszín, a p ros, a 
kuk vagy a zöld úgyszólván nélkiilőzhetlenek 
lesznek a szürke posztó-öltözékekhez, melyeknek 
legelegánsabb ékitése mindig a szeges marad, 
akar ugyanabban a színben, minő maga a ruha, 
akár más, élénkebb szinurnyalatban, a mint az 
divatos volt mar az évad kezdetéiül fogva.

A piros posztó is nagy tért foglalt magának a 
„tailleur“ öltözékeknél és nem kelt tartani nagyon 
rikító szinétöl. miután általánosan el van fogadva 
s igy mindenfelé látható tömegesen piros posztó 
öltözéket a legegyszerűbb hölgyeken ép úgy, mint 
a legelegánsabbakon. Csakhogy ahhoz kerülni kell 
azután a piros kalapot, hanem ellenkezőleg elmo­
sódó színben kell azt választani, minő a teller, a 
beige, vagy az écru.

D'Avray gróf ni.

A telelek nevemre küldendőit, 27. Passage de l'Opéra
Páris.

Url »»»sony. A franczia «úri osztály»-ról kivin né­
hány tájékoztató adalol. Mindenekelőtt meg kell jegyez­
nem, tiogy nekünk az. «úri osztály» nak megfelelő ki­
fejezésünk mnc«en. Férfiakat • szoktak ugyan «grand 
seigneur»-nck vagy «petit seigneur» nek jellegezni, a sze­
rint a mint ki nagyobb-itisebb kiadásban feudális sza­
bású hatalomban, előkelőségben, gazdagságban és bő­
kezű lényben élnek. Angolban sem tataiunk megfelelőt 
és a tágabb értelemben vett «gentleman» csak a ru­
házkodásban és viselkedésben kifogástalan férfit jelzi, a 
«gentry» pedig a módosabb kereskedőkkel és iparosok­
kal összeolvadt köznemességet, tehát egészen mást mint 
önöknél. Németben meglenne ugyan a «Merre' leüt» kifeje-

hogy a szervezetlenségért a párttagok az elnököt, 
Kossuthot, hibáztatják.

Mindebből egy szó sem igaz.
S lm a függetlenségi párt nem is tesz úgy, 

mint a néppárt, a mely a legkisebb h- gymögi 
tót faluban tartott összejövetel! j= országos nagy­
gyűlésnek kereszteli el, azért derekasan dolgozik s 
teljes bizalommal néz a választás elé. S a pártban 
jól tudják, hogy ép az elnök, intézi személyesen 
az összes előkészítő munkálatokat.

Tudjak, hogy e híresztelések arra valók, tiogy 
kint az országban rontsák a párt hitelét, épen 
ezért kellett a leghatározottabban rnegczáfolnunk 
a kormánypárti lapok tendencziózus ráfogásait.

A khinai bonyodalom.
— Az EgytUrti» táviratit —

Sanghai, junius 24.

(Reuter.} Az amerikai konzul Takuból a követ­
kező táviratot kapta e hó 22 ikéről: Az oroszok 
és amerikaiak, a kik e hó 21-én megkísérelték 
Tiencsin felszabadítását, kénytelenek voltak vissza­
vonulni. Valószínűleg pénteken, a segélycsapatok 
megérkezése után fogjak a támadást megújítani. 
Csütörtökön egy pánezélos vonat kisiklott. A han- 
kingí alkirály táviratozza, hogy junius 20-án a 
követségek biztonságban voltak.

Pétervár, junius 24.

A hivatalos lapban közölt hosszabb kommüniké min­
denekelőtt megemlíti, hogy a császári kormány, mióta 
az első nyugtalanító fairek érkeztek Kliinából, nem kés­
lekedőn pekingi képviselője, Giers által, energikus 
intézkedéseket követelni a khinai kormánytól a rend 
helyreállítására. Egyidejűleg utasítási kapott a követ, 
hogy irányítsa a csungli-jámen figyelmét" a veszedel­
mes bonyodalmakra, melyeket a khinaiak idegengyűlölete 
múlhatatlanul maga után vonna es hogy tegye 
felelőssé a khinai kormányt a rendzavara? k min­
den következményein. Sajnos, a khinai vidéki főhiva­
talnokok hanyagsága a lázad a szemében úgy 
tűnt fel, mint kedvezés bűnös cselekedeteik Iránt, 
melyek ezenfelül a kormányusapatok rokonérzésé­
vel is találkoztak. A felkelés naprul-napra nagyobb 
mérveket öltött. Május 2ű-én a boxerek Untiuan faluban 
felgyújtottak az orthodox templomot. Ugyanaz a sors 
fenyegette az orthodox vallásos misszió épületét. Az 
EszakKhinában élő orosz alattvalók élete és vagyona 
komolyan veszélyeztetve volt, főleg miután az orosz 
követnek csak 7ü ember állott rendelkezésére. Ily körül­
mények közt az orosz császári kormány szükségesnek 
tartotta, tiogy az orosz diplomácziai képviselet, valamint 
az orosz alattvalók életének és vagyonának biztosítására 
határozott intézkedéseket legyen. A kommüniké ezután 
felsorolja az ismeretes katonai intézkedéseket, a lakúi 
eseményeket és igy végződik :

Mindezekből látszik, hogy a szomszédos területre be­
nyomult orosz csapatok semmiképen sem követnek 
Ktiina-ellenes czélokat. Ellenkezőleg, az összes barátsá­
gos államok csapatainak jelenléte, tekintettel a mostam 
izgató esemenvekre, a pekingi kormánynak csak lényeges 
szolgálatokat teilet a lázadók elleni küzdelemben és a 
törvényes állapotoknak Kliina saját érdekében való 
helyreállítását csak elősegítheti.

Kiel, junius 24.
Vilmos császár Lons kapitánynak az „Iltis“ 

parancsnokának a „Pour le niérite“ érdemrendet 
adományozta. A kapitány kitüntetését zászlójel- 
zéssel közölték a kiéli kikötőben levő flottával.

EGYHÁZ
Perjelválasztás Pannonhalmán. A pannonhalm' 

Szent ffenedek-rend háromévenkint választja ujbó! a 
pannonhalmi fömonostor perjelét. Ez a választás — 
mint Győrből jelentik — most történt meg. Az összes 
apátságok és székházakból 430 szavazatot adtak be e 
hó 23-áig. Kroller Miksa ielenlegi főmenostori perjei 
93, dr. Hajdú, Tibor főiskolai tanár 89 és Acsau 
Ferenez győri fögimnáziumi igazgató 68 szavazatot ka­
pott. Az első helyre jelöltnél 3 szavazatnál formahiba 
volt és egy szavazattöbbséggel került Kroller első 
helyre.

A megrendszabályozott franozlekánnaok Bán
Sándort, a ferenezrendiek belvárosi házának priorjai 
rn.ir fölvették az esztergomi egyházmegye világi papjai 
közé. Julius elsejéig vezeti a zárda ügyeit, azután meg­
válik állásától, a melyet tíz év óta viselt s kilép a 
rend kötelékéből, a melyben liarminczkilencz évet töl­
tött. A ferenezvárosi plébánián fog ezután működni mint 
főkáplan és hitoktató s erre az állásra Yaszary Kolos 
biborosersek, herczegprimas most nevezte ki. A terencz- 
rendick szerzetházában már a régi tagok közül csak né­
gyen vannak ; a többi mind világi pap lett. A négy 
közül kettő marad csak a juvu hónapban a klastrom­
bán ; egyelőre ezek vezetik a ház ügyeit. A régi rend­
tagok egész a legulóbbi időkig tárgyaltak a szigorított 
rend uj provincziálisával, engedje meg, hogy a kik vi- 
1 igi papokká lenni nem akarnak, a budapesti társház­
ban éliiessék le napjaikat, de a provincziatis kérelmük 
teljesítésére nem volt hajlandó.

zés, de ezt csuk a parasztok használják, a városiasán öltözöl 
emberek jelölései-'-. Már pedig a magyar úriember bizonyára 
több akar lenni kaputo« -•mtu-rnri, ha mindjárt minu-n 
kaputos ember un euihvin h tarba magai. í.gv tt 
Párában elő magyar grand - igm-ur-túl, P. gn-íl-d 
lönt,szűr hallottam e lliémat bis-cd tárgyává Mim : 
szerinte az a kiivjczés «un osztály, un emb,:, úri nép» 
egv speezíálisan magyar togalom, mely azoiibau olyan 
halaruzatlall, olyan elasztikusán alkalmazott, iiogv azt 
nem h le t dctiuialni. Szükséges ennélfogva tudnom, 
kegyed kikből .diónak tartja uz úri osztályt, hogy az 
ó.iajtott összehasonlítást megteliesseui.

Kiállítás. A kiállításnak meg van a maga külön öltö­
zete, melynek annyira rövidnek kell lenni, hogy ne foglalj i 
el a kezet : azután lineman egyszerű a szíiv -le. szalu sa 
és díszítése. A párisi előkelő nőn csaknem kivétel nélkül 
igy mutatkoznak a jkiállitás területén, ellentétben a kül­
földiekkel és franczia vidékiekkel is. kik nagyon cziírui- 
kodnak. A mi azonban a párisi hölgyek egyszerűségét 
előnyösen megkülönbözteti, ez a mellekdolgoknak : mmt 
kalapnak, czipunek, keztyüuek, ernyőnek és egyeli czik- 
keknek mindig kifogastalau frissessége, ízléses és értékes 
vulasztékossága.

Őszinte. Elfelejtette megmondani, vájjon az a liatal 
ember, kivel üu mindössze csak két mulatságon talál 
kozutt s ki mindjárt erősen kezdett önnek udvarolni, 
maga tolta-e föl magát arra, hogy falusi birtokukra 
hosszabb tartózkodásra meghívják, vagy pedig önökben 
fogamzott-e meg a meghívásnak gondolata. Utóbbi eset­
ben csak az a nézetem lehel, hogy önök nem válogatósak 
a férjfogdosás eszközeiben, előbbi esetben pedig az, hogy 
az az udvarló udvariénak meglehetősen arczatlan. Azt 
ugyan megkoczkáztatliatta volna az illető, tiogy birto­
kukhoz közel menjen valahova nyaralni csak azért, hogy 
onnan gyakrabban tiszteletet tehesse s ily alkalommal 
meginvitálhatnák ebédre vagy vacsorára, rossz idő bekö­
vetkezése esetén ott is marasztalhatnák éjjelre, de a 
huzamosabb tartózkodásra való meghívás mind a két 
mondott esetben erős kitogás alá esik.

Arabella. Gobelinek alatt értendők a párisi Gobelin-féle 
kézmügyarból kikerült rendesen nagy művészi becsesei biru 
falszőnyegek. Ez elnevezés onnan van, hogy e világhírűvé 
leli gyárat a Gobelin testvérek alapították mar a X\. század 
ban. XIV. Lajos király megvásárolta az állam számára és 
patarfényü megrendeléseivel óriási lendületet adott ennek 
az iparnak. A forradalom alatt és utána is meglehetősen 
elhanyagolták, de a második császárság alatt ismét nagy 
szerepre jutott művészi alkotásaival. Egyes nevezetességre 
jutott szőuyegcsoporlok, tia elhalálozás folytán vagy más 
okból megszerezlietőkké lesznek, mesés árért kelnek el 
rendesen. íme ezért szerelik a regényírók hőseik palo­
táit iiy szép dolgokkal díszíteni.

Edith. Mi a legsikkesebb és legdivatosabb nyaralás? 
- Vegyen magának egy úszó palotát, vagyis kényelme­
sen berendezelt és társaságok fogadusará fölszerelt 
yachtot s vessen horgonyt, hol a Manche-csatorna, hol 
az északi tenger valamelyik divatosabb nyári telepe 
előtt, adjon yachtján ebédeket, estélveket, közbe pedig

ÚJDONSÁGOK.
— junius 2ű.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
o kiknek előfizetése junius 30-án lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre..................................... 40 k. — í.
Negyedévre ....... 10. — ,
Egy hóra........................................... 3 „ GU „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,lHeat- 
uzi/to/P-nuk kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes arm: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— A király szobra. lfruck-Ujfaluban, a mely köz­
ség nemrég került vissza magyar közigazgatás ala, teg­
nap leplezték le a király mellszobrát, melyet Zala 
György mintázott. A szobor a királyt derékig ábrázolja 
fedetlen fővel, uniformisban. A leleplezés elölt tábori 
mise volt, a melyet Kutrovácz Ernő felszentelt püspök 
czelebrált. A szobornál Pál/fy Dann Vámos mosom 
főispán. Pogány Rozséi aíisp in és Ralboszky Géza, a 
község jegyzője mondottak beszédet.

— A bajai lparklállitáa bezárása Vasárnap, 
tizennégy napi fennállása után bezárták a bajai ipar 
kiállitást. Úgy a kiállitók, mint a kiállítási bizottság 
szerelék volna meghosszabbítani a kiállitást július l éig, 
de mivel a ki állítás az állami tanitóképzőintézetben volt és 
itt a kultuszminiszter rendeletére elsején már megnyílik 
a tanítói továbbképző tanfolyam, elallottak a tervtől i? 
ma bezárták a kiállitást. A kiállítás erkölcsi sikerén ki 
vül szép az elért anyagi sikere Is. Az elmúlt 14 nap 
alatt az idegenek nagy sokasága ott Hajúra a kiállítást 
meglátogatni. A kiállított bútorok legnagyobb része el 
kelt. A müszövőket, a szönyegkészltöket felhalmozták 
megrendelésekkel. Ugyancsak sok megrendelc-st kaptak 
a többi iparosok is. Ezzel is el van érve az, a mi tu 
lajdonképen czélja volt a kiállításnak. A helyi iparos 
felé fordult a bajai és környékbeli lakosság figyelme. A 
kiállítás tartama alatt a napi pénztárnál tizenhétezer

tégvén nagyobb kirándulást, e szem Norvégia portijainak 
m. Le kinb -ere. Ezt a költség -. néha vu. vont . emésztő

......... la barangolást név .-zik ez i.ii . nut a legmkkesebb
I legdivatosabb nyaral Unak. Hogy miiek a divatnak 
nemes,!; kivételesen hódolnak, de hogs az jarványsze 
rücu ragadta meg a Mtiiet. at ml meggyőződhetik, ha 
az említett vizeken *--'ak egy bo t- i- körülnéz.

Rozsa. Sokan ama hölgyek kü/.ól. kik nagyon is 
gondozzak szépségükéi, kezdenek nem törődni azzal, ha 
a nyári nap s-.gs a tengeri h vrgu nir-gLarnitja az ar 
ezukat és le iyir-en. Ez a barnaság tünu jelenség, mu 
I.is.it áiliitlan ■■■'.•■ I hkel is eiú leilet mozdítani, a néhány 
hét v Ireeelltí h i.are;; vállozatk- pen jól is szokott 
;;|, ;; j, , leYPgÖll V'ulÓ t.ll'tuZhodu- -I'USlti, Üdíti ItZ 
egesz testet, le!.at az ar.-/. szepst gém k i .ölelteteh it is 
foko;-za.

H. P. Nagyon fiatalos öltözködésre kér útbaigazítást 
azzal a lialarozoltan kifej'zeit szándéknál, hogy ellen­
súlyozza ezzel a kii'se e n láthatóv t válni kezdő évek 
szamát. Azok a szin-'b, szövet-k, tormák, d.szitések, 
melyek kiválóan Ir. s üdv arczoklioz illenek, semmi- 
képen sem álihatnak jól egy öregedő nőnek, a fiatal­
ság hiányát «e nem pótoiiiatjak, se nem leplezhetik, 
csak annál lelötlübt.e teszik az ellentetet a két dolog, 
tudniillik uz öregedő tc-st és a fiatalos öltözet között, 
mi ráadásul nevetségesnek is tüntetheti föl.

Oondoa mama. Szükséges-e egy finoman nevelt 
leánynak megtanulni a kerékpározást? — Egészen elte­
kintve a kerékpározás és jó nevelés közti vonatkozások 
etikai mérlegelésétől, annyi b-ny, hogy jól nevelt lányok 
közt sokan tudnak kerek páron ülni, mvg többen nem. 
Ha lehat különös hajlam, avagy különös szükség nem 
lorog fenn, mmt például abban az esetben, ha leánya 
barátnői mind űzik e kedvtelest, mi sem kényszeritheti 
sem a jó, sem a divatos nevelés szempontjából, hogy 
leányát megtaniltassa a keiékparozásra.

K, Ágnes. Hogy mit tartok arról, ha szülök gyer­
mekeiket magázzák ? — Magyarban körülbelül affektá 
cziónak keit azl tekintenem. Franeziában és angolban a 
tegezés nagyon keménynyé teszi a beszédet, azért ma 
gázzak egymást a legbensőbb barátok, süt i saládtagok 
is. Németben és magyarban nem forog fenn ez az ok. 
Nem emlékszem, hogy a nc-meteknel hallottam volna 
a gyermekeket magiam.

D. baconé. Usténdeben van a Kursaal és a Club 
el ír Kursaal. Előbbinek lieiyist-gei Imzzalérhetök minden 
tisztességesen öltözött fizetőnek. Nem így van az a Club 
du kursaal helyiségeivel. A hazárdjátékot, többi közt a 
rouiettc-l is, csuk az utóbbiakban űzik. Oda azonban 
csak a Llublagvk juthatnak be, Ostendeben a tag- 
választás nem annyira üres tormalitas, mint más 
belga fürdőkben, például Spabun is. De utóbbi 
helyen is csak az érkezes után nehány nap. 
pal kaphatja meg tagsági jegyét. Ustendeben az el­
járás huzamosb időt is igényelhet, ha a jelentkező­
nek a klub tagjai között nincsen olyan két ismerőse, 
kik őt ajánljak. Máskép az eljárás a következő: A

X
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százhuszonnyolc! jegy kelt el. Legtöbb látogató folt 
17-én (3416), a legkevesebb 13-én (482). Igen szép az 
anyagi siker, a mennyiben a jegyekért és adományokból 
befolyt összegek nemcsak hogy az összköltségeket fede­
zi^ fianem még körülbelül ötezer korma tisztei 
haszon is maradt. Ez összeg részben ipari czélokra 
(a szegényebb iparosok segélyezésére) fog fordít tatni, 
részben pedig egy felállítandó ipari árucsarnok tőkéjét 
,- gja gyarapítani.

— a washingtoni kongresszus befejezése. Hogy 
az Egyesült-Államokban a parUmuutet nem oly unalmas 
Egyhangúsággal zárják be, mini nálunk, az kitűnik egy 
n-. w-yorkt újságnak a washingtoni kongresszus fűn;« polá­
król szóló híréből. Junius hó 7-én volt az LY1. kon­
gresszus első ülésszakának berekesztése a következő 
pizodokkai: A ház délután négy órakor félórai szünetet 

kapott, mely valóságos művészi szünetté nőtte ki magát. 
Egy csoport képviselő ugyanis Összegyűlt a szónoki emel- 
ény alatt és Fitzgerald, Davenport és Mercer képviselők 

vezetésével népdalokat kezdtek énekelni. Az ének igen 
-zt-p és épületes volt s a karzatnak nagyon tetszett, a 
■oívosókró! p'-dig mindenki betódult a terembe, hogy 
Kivegye részét a ritka élvezetből. Öt perczczel öt előtt 
,elt adtak a kalapácsosul, hogy a tárgyalás ismét meg­
kezdődik, de a széphangu népénekesek nem zavartattuk 
ő.agukat. Frontot csinálták egy ideig, de aztán muzsikalis 
vénájuk kimerült s izzadva ültek a helyükre. A jegyző szintén 
-nekes hangulatban lehetett, mert háromszor egymás- 
után olvasta fel a jóváhagyott törvényjavaslatok 
rzimeit. Fontban öl órakor lecsapódott a kalapács 
utoljára s a kongresszus el volt napolva. A képviselők 
indulnak kifelé az ajtókon, mikor a karzaton feláll egy 
fehérhajó aggastyán s "elktaltja maga!: «Híradás a
Fehér Házból.» A képviselők megdöbbenve allnak meg. 
Az elnök üzent volna valamit V Az aggastyán pedig 
másodszor is megszólal: «Híradás a fehér Házból. Es 
eljött Krisztus a földre.» A következő perezben két rend 
biztos tört magának utat az ezüsthajó birnök felé és 
kivitték a folyosóra. Ezután gyorsan kiürült a teiem és 
karzat és az ülésszaknak vége volt.

— A szultán sógora mint lapszerkesztő. A török 
császár megszökött sógor a, Jiluhmud basa megint be- 
a 'éltet magáról. A fteic-Y'ork Herald párisi levele­
zője ugyanis meginterviewoita a megszökött sógort, a k; 
most Parisban üdül s az újságírónak a következüket je 
tüntette ki :

— A szultán temérdek pénzt pazarolt el abból a 
izeiből, hogy engem visszatérésre bírjon. A legbiztatóbb 
véretekkel halmozott el, de én nem térek vissza, mer.
D ztoaan eitenoének láb aiói. Londonban fogok letele­
pedni, a hol L'Osmanhe czimeu lapot alapítok, mely 
angol, franczia e« török nyelven tot? megjelenni. A s/.ul- 
t ,n borzasztó dühös a kkedivére, a miért Londonba 
utazott és ut is ifju-töröknek tartja. Londonban én is ta 
I ’kozni fogok a kh*divevel, hogy egyet-mást megbeszél­
jek vele.

Az ifjú-törökök ügye duzzadt vitorlákkal halad a czél 
Jelenleg minden a. cziótó tartózkodunk, nenogy 

. iveinket üldözéseknek legyük ki, Ennek daczara a tó 
’•mí tekos rendőrség száz számra tartoztatja le őket, és

■ kire csak a legki/ebb gvauu is háramlik, azt a szül
l n parancsából a Bosporus fenekű ** küldik. De az Úju­
ló. ükök nem csüggednek vs «a szultán akarata ellenére 
i-i megmentik Tönikors/ugot.

— A lutri alőozata. Nápolyban egy boítiszolga mar 
'^tenú' k ulu megrögzött v -ü .Önyüs-égge! minden szóm 

jut este ugyanazt a négy számot a lutriba tette. Meg 
-lig egy tiene^y számot -vmu húztak ki, de azert 

,u.‘ga hó maradt aldioz a szerencsetlen négy szaruhoz, 
dost szombaton este azonban, bogy — hogy nem, elo- 
M.r if késett a lutriról s mur n°:n fogadtak el a b* tét- 
r M .snap pedig az esztendőkön -«t üldözött négy szám 

r. roll ki a kikből. A szerencsétlen legény annyira 
v? re vette az esetet, hogy te la kasztosa magat.
— A ki a királynőt átkozza. Irlandban a nun 
királynő ellv n való atkozod a fut állt a törvény »dőlt 

'V vádlott. A ki a királynőt atkozza — szólt a bír«»—
. sulvo- bűnt követ el, uiely mindjárt a rabógyiuvs 

■vv ut n következik, vagy talán föl is ér vele —- es 
y szólván, elítélte a vádlottat -V shilling (1- torint) 

untetespénz tizetekére. Tekintve a minősítést és tekintve 
... ítéletet, must uiar az a kérdés, hogy mikor levédett 
. bíró? Akkor-e. a mik r a királynő mcgsutésuti‘k 
öntető; gi mivoltát jelbm^zte, vagy a mikor a biinte-

■ it kiszabta ?

.r-nikezo Ugleivetfii kérelmében megjelöli c v.t,
ies;toevét, korul, esetleges czimjvit, foglalkozását, 

keszegi lakhelyét, ostend11 szállásul. A klub vezelő- 
; ge, melynek a koulineus összes országaira kiterjedő össze- 
i. ültetései vannak, kinyomoztál;* a tudnivalókat; ha ezek a 

i ntktzőr. kedvezők, kiírjak nevét a tagjelöltek tabla- 
• i:i t néhány nap múlva, ha senki ki lugast nem emuit 
i.. ne, választás alá bocsujtjak u jelöltet. Hu azonban 
utdjart Ostendebe való érkezesük után élvezni óhajtják 

>. kát az előnyöket, melyeket a klub tagjainak s a 
:gok hozzátartozóinak nyújt, ajánlatos, hogy térje mar 

i- .miről folyamodjék a tagságért. Közölje szándékát 
». v k> zo czim alatt: Mensieur le secretaire general uu 
t un Kursaal, Ostende, Belgique.

Imádó. A diadalmaskodó merészséget sokszor csuk 
ev bajszai választja el a kudarezot valló vakmerőseg- 
,i‘ F.iuiéiethen lehetetlen ezt a hajszálnyi különbséget 

ü giiutarozm. A dologhoz nagy merészségen kívül kg­
un is olyan emberismeret kívánatos. Un azonban, 

úgy látszik, se nem merész, se nem einherisraerő, inkább 
c-ak képzelgő.

Berta. A «tailleur» öltöt» k ezelőtt igenis mindt-o 
disz nélkül készült, úgy, hogy egészen férfias szabásnak 
tűnjék föl: ma mar az aljat es a kabátot is díszítik. 
Szerintem a tailleur-miota nem veszd ez által, részemről 
-z**bbnek találom, hogyha a nők öltözetén mindig van 
valami kis bodor vagy kecses redözet. mi sokkal elő­
ny «.sebben áll oek.k. mint a rideg i ér lias külső, mit 
némelyek szeretnek elsajátítani manapság.

Bl&zirt. Az emberi természet olyan, hogy a leg*
« ubra is raun, ha sok jut neki belőle osztályrészül. 

Balokat, mulatozást, udvariast, ünnepeltetett, színházat, 
,.»-oét.. . mindent, mindent meg lehet unni. Azok a vi- 
.tgliak és hölgyek, kik mindent unottsagig latiak s 

mindent, vagy legaiáub sokat, csömörig elveitek, nem 
.*z rt öltik magukra — önnek kiíejezésevel e:ve 
*a blazirtság maszkját», mert ez divatos sikk, 
r.auem az a maszk egyszerűen vissza tükrözője lelkűk- 
nek. Nehéz is lenne nekik más arezot vagniok. Ok 
iyenek. mert szükségképen ilyeneknek keli lenniük. 

Egészen más az, ha vaLki, a ki se nem igen látott so­
kat, élvezni talán még kevesebbet élvezett, olyannak 
«karja magát feltüntetni, ki mindenre ráunt és a blazirt- 
'Ui»ot egyszerűen affektálja. Ez már igazi álarcz, ép annyira 
gyűlöletes, mint nevetséges es mint oiyau mindé,' könnyen 
fölismerhető. Tehát épenséggel nem tartozik a divatos 
,ó hanghoz, hogy mar az ifjúkat, lányokat hideg kö­
zönyösségre idomítsuk. A modern jó nevelésnek egyik 
dtalánosabb eredménye bizonyos higgadtság, de innen 
az érzéketlen közönyösségig óriási a távolság. Ön rossz 
megfigyelő, ha azt hiszi, hogy a műveltség szárazlel- 
kűefcké siiányitja az embereket.

— A santiagói győző. Mikor a santiagói tengeri 
csatában az eszakamerikai hajóhad tönkretette a Cer- 
vera tengernagy parancsnoksága alatt álló spanyol 
hajóhadat, a két amerikai admirális: Sampson és 
Schley között nagy háborúság V:maiit abban a kérdés­
ben, hogy ebben az ütközetben tulajdonképen ki volt a 
főparancsnok. Ez tudniillik nemcsak a dicsőség kérdése 
volt, hanem ennek miként való eldöntésétől függött egy- 
szesmind. hogy ki kapja meg a győztesnek járó nagy 
pénzbeli jutalmat. Az Ítélkezési^ hivatott washingtoni 
haditanács úgy döntött, hogy a tényleges főparancsnok 
abban az ütközetben Sampson tengernagy volt, n ig 
Schley tengernagy csak eey hajóhadosztályt vezényelt. 
Igaz ugvan, liogv Sampson tengernagy az ütközet idején 
12 mértföldnyi távolságban volt Santiagotól és a spa­
nyol hajóhad megsemmisítése tényleg Schley müve volt. 
de a bíróság előtt az volt a mérvadó, hogy Schley azért 
mégis Sampson tengernagy parancsnoksága matt állott 
és a tőle előzetesen kapott instrukeziók szerint vezette a 
támadást.

— Kohn Izidor erkölcsi bizonyítványa. Régen 
történt, de megesett valami tíz esztendővel ezelőtt 
Kohn Izidorral, hogy a törvényszék valami sikkasztás 
miatt tizennégy napi fogságra Ítélte el. Első dolga ter­
mészetesen az volt Kohn Izidornak, hogy megfeleb- 
bezte az itéHet. Évek múltak el, mig végre négy esz­
tendő előtt jogerőre emelkedett az ítélet. Kohn leülte a 
tizennégy napot, s a mint leülte, el is felejtette az egész 
ügyet. Azt hitte, már is elfelejtette. Pedig cs «lódult. Tavaly 
p .linkarnérést akart nyitni, s hogy ezt megnyithassa, 
erkölcsi bizonyítványért a rendőrségre ment. A rendőr- 
fogalmazó azonban igy szólott hozza :

— Hallja Kohn, én adok mag, n «k erkölcsi bizonyít­
ványt, de bele írom, hogy 1896-ban elítéltek.

— Mit ér nekem az ilyen erkölcsi bizonyítvány tekin­
tetes fogalmazó ur ? De különben is en 1896-ban nem 
voltam elítélve.

Köven igaza is volt kohn Izidornak, mert 1890-ben 
ítélték el s 18%-ban a büntetését ülte le.

— Jól van Kohn, ha erről aktákkal meggyőz, én 
elhiszem s kiadom az erkölcsi bizonyítványt.

Másnap az élelmes Kohn lóiméul a törvényszék' 
irattárba s Kálmán Lajos dijnokhoz fordult, hivatalos 
arezot vágva :

_ \ rendőrségtől jövők a kvrern a Kohn Izidor
ügyére vonatkozó aktákat.

A dijnok abban a hitben, 
neki az aktákat, melyekkel

hozv Kohn
egyenesen

detektív, kiadta 
t rendőrségre

ment az erkölcsi bizonyítványért. Másnap az. akták mi U 
nagy felfordulás volt az irattarban. K límán Lajos d: 
nőket kérdőre vonták, a ki azt mondotta, hogy Kohn 
Izidor detektivnek adta ki azokat. Minthogy azonban 
ilyen nevű detektív nines, a rendőrség c-akhamar rájött, 
hogy ki vitte el az aktákul. Berzitaltak Kohn Izidort 8 
kérdőre vontak, miért adta ki ma.-at deteztivnek.

— Soha se mondottam, hogy detektív vagyok, csak 
annyit, hogy a rendőrségtől jövök. Válaszolt hohn 
Izidor.

Bar a dijtiok is igazolta, hogy hohn ennél többet 
nem mondott, a büntető törvényszék mégis bűnösnek 
mondta ki: Kohn Iziclnrt, közérdekű, dolog meg 
rongálásának vétségben s ezért százhúsz korona 
fő- és száz korona mellékpénzbünMésre ítélte.
Az elitéit és védője fölebbeztek.

— A hadnagy ur és a hitelező Kgv derék m itc j 
tüzérhadnuev, Helfer K iroíy caj U c; - módját tál tda 
ki annak, hogyan szabadulhat m»g az emuer .1 kény i- 
mellen hitelezőktől. A hadnagy egy kisebb összeggel 
tartozott egy slr.iszbtirgi kerr-krdcnek, a ki mar több­
ször kérte az adós* got i s niu<l legutóbb figyelmeztető 
levelet IS küldött az. adósnak. De a level tartalma t r- 
mészetesen nem nagyon tetszett a hadnagynak s rz-rt 
nem ép n szolid h .ngn levélle-n azt válaszolta, hogy 
pari rera fogja hívni u keresi dől és segédül egy ma- 
gasrvngu V rzstUztrl küld hozza. A kereskedő épen nem 
volt harcziáS terna-sz-’ü a n-m is fogadta el a hadnagy 
ur bar.if-agos p vbaj aj.nla:at, hanem nyilvánossági a 
hozta az egész ügyet T I d a Ivl -ményee tüzcrliszt öt­
lete még sem jó. Mert nem hogy megszabadu l volna

kellemetlen hitelezőtől, meg vizsgálatot is indított: k 
ellene.

Az ndi-artas japánok. Hogy mennyire megbe­
csülik J pinkán az. idegen ' ur patt, arra legjobb bizo­
nyíték Ikigumi Shiro írendőrprrfektusnak a következő 
rendel, te, melyet mind n postaállomás vezetéj-- meg­
kapott.

A nemzetközi érintkezés elve, hogy a távol országok­
ból ,ött idegeneket barátságosán IS udvariasan fogadjuk 
és ezivilizáll nép, km k jó viszonyban kell egymás* .! 
élniük. Sok idegen beszeli a Japan nyelvet, ezer! elű*zöt 
udvariasan j .pai.iii keil őket megszólítani. Soria ,, m 
szabad eiOs kilejegese;.. t Hasznaiul, vagy a mozdulat - 

t, a ruházatot vagy az illeg,-nek dolgait megkritizalui 
Nagyon sokszor megért mindent, habar nem is tud 
japánul. 111 bevásárlásokul b az, ne hág, jutok hu, y 
körűje csoportosuljanak.

A kutyák jóiban barmuk a kutyákkal, mint a bogy 
mi elképzeljük, ba lehat egy Ligya ,-ítiiutok. azt iell.i 
ismeretesen L 11 keresni us megollaluiazm. II1 a házi 
kutya rn, gugat, a ház szolgáját fel kell kérni, hogy 
ny ugtassa meg az altatót.

Ha idegent meglátogattuk, ne menjetek haza jókor 
reggel, eves idejen vagy ke-ó este. Legeikaitnasabn, ha 
délelőtt 9-től 12-ig es délután 2-tol Iá ig |, áztok látoga­
tást. Vigyázzatok nagyon jól a ruhaluki a. A kapun esi n- 
gessetek, vagy az ott lügcö gong gal adjatok j -lt, vagy 
kopogjatok az ablakon, de hangosan kiáltozva sohase 
kérjetek bebocsájtatast.

Ha a kapus megjelenik, kérdezzétek 01 g tűié, hogy 
az ideg-n. kit meg akartok i..tógátui, oltiiou van-e s 
akkor küldjétek he névjegyeteket. Mielőtt beh ptek a 
házba, tisztítsátok meg a czipólúk t a lábtörlőn, me.y az 
ajtó előtt van.

Az idegent csak egyszerű meghajtással üdvözöljétek s 
csak akkor nyújtsatok neki kezet, In. erre leiszó;,l.

Mielölt látogatóba mentek, fésüljétek irt'g mindig haja­
tokat es szakáitokat. Piszkos ruha es összekuszált bajusz 
eziviiizalt országokban sérti a házi gazdát.

— A czlonlata kongresszus. Az ez. évi ezlonista 
kongresszust, rneiy a palesztin»! zsidó aliatn visszaállí­
tás, n munkálkodik, az idén Londonban tártjáé míg 
augusztus 13—16 uapjao. A eziumsta kongresszusokat 
eddig mindig Baselben tartottak meg. de most a veze­
tők az angol fővárosi választoltak ki tanácskozásaik 
színhelyéül. Azért-e, mert Londonban el a legtöbb czim 
nista, vagy pedig mert a míg Baseiben voltak, int ered- 
nvenyt sem tudtak elérni es azt hiszik, lugy inas varos 
több Szerencset hoz nekik, — nem tudjuk : de bizonyos, 
hogy ez is, az is elég ok a lielyváltoztatásra.

— Az Andrásay-utt emlékmű Az Audiassy-ut 
vegén épülő monumentális emlékműiül nem regiben 
bejárta a lapokat az a hír, hogy egy repedes követkéz- 
leben le kell lelsö részel bontani. Az alapzatot kepezo 
gránitkövek egyike ugyanis a nagy súly következléoen 
vagy a hibás megválasztás okából megrepedt. Szak­
körökben sokat beszéltek az esetről a hivatalos bizottság 
is járt kunt a helyszínen, hogy megvizsgálja a munkát. 
Mint értesülünk, a dolgot már teljesen rendbehozták s 
az építkezés ismét a kellő mederbe jutott. A megrepedt 
talapzatkő semmiféle hátrányos befolyással sincsen az 
emlékműre.

— A graphologla titkaiból. Hogy az. ir sbó:, a 
betűk formájából és összekapcsolásuk módjából követ­
keztetni lehet az iró jellemére, kor ira és foglalkozására, 
azt már régóta hirdetik graphologusok, sőt pontodba is 
szedték az írről szóló tudományt. Ezt a lauitást most 
kiegészíti a par’si nemz-tközi graphologiai-kongressz.us 
egyik előadója: Noel Charavay a megfordított 
graphologiáról szóló elméletével. E szerint az. Írás 
nemcsak tükre, hanem formálója is a jeli nmek. így 
például, a ki hozzászokik, hogy a t betű keresztülvomt- 
sát erősen huzza : makacscsá válik. A ki az ó oetüt 
nem zárja, nagylelkűvé képezi ki magát, a ki pedig 
a sort egészen a papír széléig Írja, menthetetlenül a 
fösvénységbe sülyd. Ha ez igaz, úgy bizonyos, hogy 
a pedagógusok eljárhatják a diadalmi t mezőt, mert 
immár mi sem könnyebb, mint hogy növendékeiket eré­
lyes, nagylelkű és nemes teremtményekké neveljek, csak 
bizonyos iras-szabáíyoklioz kell őkel hozzászoktatniuk. 
Hanem hat : igaz-e a «megforditolt graphologia ?»

— Papp Béla becsületszava. A szatmári biinpür 
egyik szoinot u hőséről, a halálra Ítélt Papp Béláról az 
a |iir terjedt el, hogy űngyilkossáeot akart elkövetni 
b rtönében. Ez a lur rm telel meg a valóságnak, 
mert Popp Bela, mint minden halálra Ítélt rah, a 
lehető legszigorúbb t lügyelel alatt all s n ég csak a 
lehetősége is ki van zárva annak, hogy önmagában 
kart tehessen. Midőn Papp Bélának értésére jutott, 
hogy milyen hír kering róla, megütközve mondta :

_ Kn becsületszavam adtam az ügyesznek, hogy
nem ülöm meg magam 5 szavamnak ura vagyok .

A környezete azt mondja, hogy a Szerencseden em­
bert napról-uapra jobban megviseli a fogság.

- Hegymászás a Jövő szazadban Hogy a tecb
nika lejiödése es kenyi iemsze:vtet növekedésé milyenné 
teszi inejd a jövő sz..Ziiui-.it. az alpe'si tout' s* k ki: .in­
dulásait. azzal Luca n Cave franczia tárcsáira fantáziája 
a következő elmés képben ismertet meg bennünket: 
«Reggel kilencz órakor, miután nagy nyugodtan meg­
reggeliztünk. útra k, lünk. hogy a hegycsúcsot meg- 
más-zuk. Lift-h I feljutunk az első fensikhoz. hol a csmns 
aiu--si paszt.'.rnü kioszkjában egy pohár cagnucot isu;i.k, 
houy a t.: rad.1! mák at aniial kimnyebben “ ■' - -1 • " -
Inti1 n elegáns v «u'i coapókban szaiíilanak i-d b’na in 
get a m.isodis .illőm,si a, a nngy nirlanei mz. A barlang, 
mely azeiótl nedves cs sutéi vo.t, most sznrazra van 
aszialtozva »•= zur villamos lang viL«^i! b • a icgfélre 
esőbb zugukba e-. A uuri.".ii'r- feiüuv-!«.«;»: <m<- »‘legal • <n
uPl'Ulorozott vcn<Júgsz»JÍ)nl u«rt az ut.tsok kvny* .m«. •.
A bariaugbó! k; *-pVf lelimmk a iif,gvi v *.-uh a k«tí\ 
uifs utazas ut. ii mcgeikezüuk u i**gköz« I» nyu^\u j■»*r■ -• 
hoz : a havasi oyopav- tlíom.ishoz. Itt na^y veudegiö vari, 
hűl triss sül t «s ju borokat ü h“t k«‘poi ''3 nt í .my 
járásúi t j > . nk van, hogy a v. mi glo mogult ' ítcrulo 
kertben sajatk>-■zü'og lepjünk a virágágyukról egy l va=i 
gyopárt, stilszerü uiszuek a tour s.a-kuiap melle. Y,-gre 
ielérünk a rámái.*, női nuutui ki,'yünyorködtÜK magun­
kat a pompás panor.iinabau. im-rebt d'-lúnk, azután m :• 
kezdjük az utal I ide lé. Ebben a tfkiiit'- then kot műd ..,1 
a h uri9tn n-ndeikez' s- re. Vagy a vasuluu un 1-, '• ■y 
pedig az ugrá-1 va! «»Zija. L,:yik .-zíríuIobI u a ui i-.éi i 
Ugrik, in«--.* pi'itig t* íj'-'- biztonsággá!, mert nami 
tokon rurally«-s li«I«>k vannak kil«‘szitve. Ez az utot-bi 
íj.od külöuusi fi ajánlatos, a inennyiben kitűnő te.-t- 
gyakoriat es batatmas étvágyát csiii.ii az m suiinahoz, 
niely-1 mar a völgyuen küiiűuz «.-i.

— Egyenruha reform az angol hadseregben A 

ki valaha Loulonb; n j rt, bizonyara legmaradandóbb 
enii«-k«'i .v«jze surozta azokat a nenyorna-okat, melyek* t 
az angol katonákról nyert, mennyiben > zek a legleitii- 
núbnek az angol főváros látványosságát k'jzött. Egyen­
ruhájuk szinte a szivárvány minden színében pornp z.k 
es nincs az a kakadu, mely a rikító s/in k I« kmi« t- u-.n 
velők V«Tr-1 • IIy■ zhetue. A színek kinv- ga • hoz liozz«i,arul 
a sz.mas iuícsasága, úgy, hogy az angol katon t, nukor 
az utczan végig nívgy, inkább valami «•/.: kus/tiúl • 
szab .dnlt poj..c7. ira «inlékeztet, sem mint .i m inz- :i hata­
lom oltaimazój.ira. Most azonban nagy n-íorm k szül ezt □ 
a ler« n. Az uugul hadsereg vezetői azzal a tervvei loglai- 
koznak, hogy .dtaiánussa teszik o brit felsége katonai k 
zütt Del-At«ik .íján haneolo katonák ugyn«-vvzctt kiiaki- 
egvenrubaj.it, a mi szebb i-\ <;z*-!szerübb is, mint a n.us- 
tuni maszk a. Igaz u..«yau, hogy k*«ntio»*nt.i!is b-ga.mak 
szerint ez sem egv'-nruha, a im-unyiben a hu: na- arga 
O.tuz : n .u »-«üge Fi SZU Oltsa olvaU, llOgy lukabb lawi.- 
tennis va::y v.,d.tsz-k.O'.tűmnek latszu, mint kuionai 
egynrubaiiak.

Az illető veszedelmes betörő, s állandóan »orgópisztolyt 
liord magánál. A rendőrség kezrekentésere ott. 
szükége.s intézkedéseket.

= Szerelem és denaturált spiritusz. Szokatlan 
módon akart meghalni szombaton hajnalban égj ?zere 
m s pár, a mennyiben denaturált spirituszt vet be 

nagy mennyiségben. A leány betege folt a szeszoe 
fiatal embernek azonban semmi buja sem eseit. i szu- 
vetség-uteza 8. szám alatt levő házban lakik mar hos­
szabb idő óta bzalovics Juli 21 éves bukott leány a 
kihez nap-nap után beállított JVeubauer Ferenc*. -U 
éves faczér kereskedősegéd. Na. you szerették ervmá... 
de egyiknek sem volt annyi kfr^sete, hogy a min e 
napi "kiadásokat fedezhették volna. Szombaton hajnalban 
elment a szerelmes pár mulatni, s azzal tért haza, hogy 
elemészti magát. Felhajtottak vagy két liter denaturált 
spirituszt, a melytől mind a kelten borzasztó mód rosz- 
szul lettek, hogy a mentőket kellett segítségül 
leányt eszméletlenül vilii k a Rókus-kórhuzba, 
embert a lakáson hagytak.

_ Tűz a-AlJ utczában. Tüzeset volt szombat haj­
nalban Schersrhnned Oszkárnak uj utcza 8. sz. a. 
levő vegvészeti raktárában. Egy nagy tömeg dexterin, 
pecsétviasz és seiiák lett a tűz martalékává. A kar mini­
ig v 3ü0 forint.

hívni. A 
a fiatal

Gutenbsrg emléke.
A budapesti nyomdászok ünnepe

A budit[icsti nyomdászok vasárnap ünnepelték meg a/, 
emlékét Gutenberg Jánosnak, a ki a világot a legna­
gyobb kincsek egyikével ajándékozta meg, lehetővé te- 
vén találmány ival a felviiágoradotts.ig. a ludas terjede 
bét, az emb"ii- g Imiad isát.

Ötszí’.z éve, hogy Mamzban megszületett a haliiatat- 
: G nevű nvst'-r. a ki tan sejtelemmel se bírt róla, 
mikor az első nyomdasz-gép»-t megalkotta, hogy ez az o 
találmánya mily óriási atulakuiast log előidézni az eyv-.z

Születésének ezt az ütsz.vzadik évfordulóját ünnep it' k 
meg vas irnug . budapesti nyom«! . . ■ ■, a kiknes az 
ünnepéről a«búk a köveik1 zo tudósítást:

X hívd n -:t ' nvonubiszkürük fényesen ünnepe.-
t, k meg v.-: ,:■«..|. Gutenberg János -zületésénvk öt- 
-z. zev - furdub'.j A fővárosi vigadó na,-yt‘ i in-1 zsuío. 
lásig m»»"tüi:*jite a nagyszámú ..ü/un—■_». melynek sorai­
ban a t'óv.'rés k«'jzéletenek nem egy kitűnőségét látüu.

Az i'ir ri“!«-!vt az egyesitett nyomd.iszdnl.írd ik nyitottak 
meg .'tv . diutenb
darabot. Látna Gru-iStnunn 
megnyitói - d t, un lyben 
es a nyomd.i'Zokat -'/.oiiii .: 
Gábrán Juzs-I szavalta i . 
Gutenberg czimü -• « P :i'ka,

inl.'h * cziinu a.ka!mi un k 
M1 x-u mondotta el *-Inöki 

, vt'-ite a nap jelentőségét 
t.i-ra buzdította. Ezután 
riilüő L'S' ;. JMorvcz Jenő 

műövét.
élt (inéi vi-nyre,Erre dr. i\:z-uny; Vilmo- 

hoy v elmond;a b-’-z-aiut B- •du* igy kezdte :
«Tudósok vitatkoznak, hogy ki vo.t (««itpoburg. Iáf-traj/.a 

ture»l**k. A múltak k«« tébvn homály«.- in» g szül-1« svm-k 
L.v . AI.I. r i a törten-iem czeltudatosan hallgatna ott,
a hol látszatra nincs mondani valója; mintha az ernbe- 
n m-uvallóiról azért n rn j-gyezm* lel az apró ada­
tok t. a hétköznapi szülk**- ■ ■ k*• t, h«>»gy anii.il tisztábban

halhatatl

Sztrájk az államvaRutl gépgyárban Az
áilamva-uti munkások vasam.ip délelőtt 10 or «kor /yü- 
lest tai toltak az ulnun uicz.i -0 az . m alatti l!!unz-ieie 
vendéglőben. A ii-b.sagot Súly Karoly r. tan -os krp- 
v,m It*-. Énüknek 1 ’úja n Eajo-I, « gyzóimk Uruhov zku 
Istvánt választolt««!, meg. Kohn B i tal.«n -Imor:«. «, iiogy 
úgy ut tagú küidöUr« g« t akartak kűidem .« imu.szlei bt/, 
ki azuiib-ui a küldöttségül mm ! iradla. 1 «-giiap k .. .t 
volna a largvala-n -k i«*iim ■« X k*-r. uiöljarús tgn.ii a 
műnk sok kuiiJuttvi « 5 az iga/gatOM.»g kőz«ittf du < z 
uiúoiu c*5ak Iwi-t ku.'i'.tt. Köleim két K roly azt 
mondja, hegy nem es «1«. iia az igazgató iil iii tóió hí 
a munkásokkal, j »ik-t n rn is ismer, hiszen meg a 
hivatalno.uk nagy rész- sem ismeri o’. A munkások 
cs-tkis Both aligazgatóban bíztak, a £1 j*-L nl«-g F. n-bari 
van - a munkások javat mindig szívni vielte. Ha u 
vis-zajön, rumédictól* g tálul műdet, hogy a k.- gyz« -t 
létrehozza. Szabó lstv.-u valótlannak mondja, imgy ;i 
gyár a munkásokra r.«liz« tue. Az a.lám úgy pártolja a 
saj ti műnk sail, hogy az (-kiiteri hídnál *vy n a.-y«.r 
eluaZ ’gucsvlö kiipott ór.mkunt -8 fillért, az olasz mur. 
kas p« dig 8U fillért. Legyenek a munkásuk k 'a: tok. 
Koller J.»zs<-! azt niondj i, hogy Vajkay igazgató cso­
dálkozva hullotta, h<»gy úU" „ a kubort kovel.-tnck, i: jio'.i 
a kunyvekne «u- 8U „ van otirvu. .Mi történt ó it 
V.-ulas v így sikkasztás "r .X munkások kóv«.'t Hí, «> y :.z 
ügvut megvizsgálják. Az igazgatós «g arra számit, i. . y 
a 6LX-* árulóhoz meg vagy ŰUU c^atl.ikozik s l«-i. n« ti az 
üzenud. Kolonien Istv.tu tudatja, hogy a kíilluidröl a 
legközelebbi napokban segélyt kapnak, s abból a nos 
munkásokat seguiyzni lógjak. Nem mzA abban, hogy 
bármely tótiszt viselő érd; kukbt n vaiaunt t* na * A mini- 
kasok vsak saj.it erejükben bízhatnak. H'.ui ibái J -nos 
valótlannak mondja, hogy u szocziaiista a.it «toruk izgat­
tak volna őket sztrájkra, *\hksu D« z-sU azt mondja, 
hogy több izut-n ' gyes uivaiaiuokok boltul fény• gciti k, 
a ki javítást kert. Hu most er- drin ny nélkül visszatérnék 
a gyarba, kutyakorbácsot kapnak s ezt meg is érdemlik. 
Tóth János figyelmezteti a munkásokat, hogy a gyárhoz 
egyáltalán ne is menjenek. Emun ezután bezárj a a 
gyűlést, tigyemieztetve a munkásokul, hogy csendben 
oszoljanak szét.

látigazőkött fogy enoz. A marburgi r« ndürség 
értesítette a fok pitariysagot, hogy Spindler Alajos 
fegyencz, a ki hálósig ellem erőszak büntette miatt 
barom évi súlyos börtönre vau ítélve, onnan e hó 19-eu 
megszökött. Az illető h gyenezruhat viselt, erősen kopasz, 
43 eves, 166 cm. magas, testalkata erős, egészséges 
arezszmoel 11 *j«, huj-za szőke, szemei kekek, hajlott 
orra vau.

= Nagy betöre« Beoeben. A bécsi rendőr-igaz­
gatóság vi lesitette a főkapitányságot,J hogy e hó 19 - 20. 
közötti ijjei a IV. kerületi 1E u-gusse 38. szaru alatt 
levő házban b«töius történt, a mely alkalommal onnan 
16.000 korona ért kü pénzt s értékpapírt loptak el. Az 
egyik tettest: Pravda Hubert munkás személyében 
kinyomoztak s letartóztatták. Az illető mar többször 
volt büntetve. Társa blecha Ferencz, helyesebben 
Schlrélinger, bécsi szül. 21 éves nőtlen gyári segéd­
munkás, megszökött. A betörőnél mintegy 4000 koro- 
nanyi készpen«. vau, s uala van az O'Ztrak-ruagyar bank 
40.934. számú Záloglevele, egy 2000 korona értékű 
osztrák p.tpirjaradékról szóló kötvény es az 54017 —18. 
számú olasz vöröskereszt sorsjegyek. A betörő 173 cm. 
magas, csinos arczu, sápadt. Sötetszőke haja, pelybedző 
bajusza van. Sötétszinü ruhát visel s németül beszél.
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az üiöakevalós «gut

Ki v, ít, 1 IOg van úl t, merre ;
morzsolja ;tZ ui őkk«valo3<ur, t.
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<Az a k vés löredu*. a mi Uutvno rg élűiéről 

rctiií maradt, s/.iinbolum. Mar a mestert üldözte a 
v.i.ialkoz.i- -zvlleni", Jrusl szumeiy.-i.-eu. S -ka! kő lett 
-/«•ír. dn\ mdorolnia. !j«;ikuló/ni*.*. A m jvaitok sur^a 

d üdvu -»'get es megva!

Az éjjeli gyüiés.
A budapesti közúti vaspalyatArsasag kalauzai és kceaL 

vezetői — mint rm-girtuk — szombaton éjjel egy órakor 
kezdték meg a H -nnina-uti «Zöld vadászhoz» czimzett 
vendéglő hely:svg*-b« n gyűlésüket, a m.ly csak vasárnap 
reggel fél hétkor ért véget.

A gyűlés liajnali négykor határozta el, bogy négy­
tagú küldöttséget meneszt a permanencziában levő igdz- 
g Ilósághoz, hogy még cgyszr r m gki-vdezz0, vájjon &z 
igazgatóság elfogadja-e az alkalmazottak lölVTeleit.

Arra az időre, mig a dcputáczió küldetesénen e.jar, 
az elnök felfüggesztette a uyülést. A résztvevők elsieted* 
tok a kertben es csönd s beszélgetéssel töltötték az inot 
E közben egyre világosabb lett s reggel öt óra felé fölkelt 
a nap. A gyiilésezők mind tűr« Imetlenebbekké letick, 
mert a küldött^.-g sokáig oda maradt, úgy, hogy vissza­
térésük meusürgetésére az elnök-ég dr. Goldner ég 
Báron szocziaiista part vezetőket küldte k.

Végre reggel öt órakor visszatért a küldöttség és nyo­
mában megjött Gal K roly főfelügyelő, a kit zajosan 
megéljeneztek. X «gy lelkesedéssel fogadtak a főfelügyelő 
abbeli bejelentését, hogy a gyűlésen meg fog jélenni 
haraszti Jellinek Henrik vezérigazgató.

Néhány perez múlva, negyed halkor leik»? üdvrival­
gás fogadta a vezérigazgatót, a ki a társaság fotisztv.ae* 
Ibinek Ígéretében jelent meg a gyiih'-s^n.

Haraszti Jellinek Henrik vezérig, zgató az eli.ókj 
em°lvunyre ment és az eljenzés csillapult.«vai itossz mb 
beszédet mondott.

Szívesen jelenek meg mindenütt - - igy kezdte a ve­
zérigazgató — a hol 1 közúti vasút «ikalma-ot- 
tai. k-cives inunkatár~a!m jelen vannak. De a 
mai gyűlésre -<ik u harmadszori megmvásra jöt­
tem e|, a rii'rk z volt az ok-«. hogy hár 
a helyzetük javít‘tutira irányuló mozgat m 
jhelye* voltat *>!innerem., nem. helyeselhetem uzt 
a format, melyben ezt a mozgalmat megindított k. 
Egy oly n igyszauár-u kuzv-kedési vailalatn.il, ram. a 
mi-ok. a form kai -zigoman be kell tartani, -pen úgy, 
mint a rend és f-gy -i-m követelményeit. A társ .sá»r.: iic 
ugyanis nagy felelőssége van úgy a svkesfővaros-.<*1, 
mint a koz.öriségg»! sz-mheu - ügyelnie k-ii. hogy a 
tel,-« biztonság n.-guv.t^« í. ii. makszemuyit is eng/d- 
n-uk -z elvből, m-gbu.uii-x a nagy mü, a meijhez .y 
Sub lő gondolkoz -a u, n.uukiji szü-séges.

Nem ;i-6viselheti t iiát a titok; .»n előkészített gyű! se- 
k't es «Miilék iratok at. mikor n «ud rin'-k meg van a 
maga iemits, uy.,: sz-«igalati útja. A mai gym 3-n iiu- 
mauitásboí jelent meg, hogy ej ősz lássa a fectorgó L .re* 
ertes- ket t- v.--zatartsa a resztv >< L -t oiy vészes hatá­
rozattól. mely bajba k^veru- az alkalmazottakat és -.-»t* 
leg »• sor bat ejtem* a t.:r-;i<«g harm mez év-9 szeplőti^O 
ju u rn«.-vén. .7 maga részéről elismeri, hogy íz 
anyagi érdekeik cl-’>mozdítása czéljaból indít itt 
mozgalom jo /os é ; helye< s ezt, mint igazgató 
mindig szem e!uM i- tartotta. Mar régebb idő óta oi* 
gozotf az uj sir’gi' Ili rendtartáson <s az i ití* 
mén yszabályzatnn, melyet most ‘*Hhe is léptetett.

M írnia kút sza. .«íy/at olyan, rn-lv hivatva van jelenté- 
kcriyn javítani az a.k.umazottakn.ak úgy ei köicsi eg 
társadalmi, mint anyagi tu.iyz« i*:u. A ;,.u!gálát, r :.d* 
tartásban a törvény - ulti ugy-móség, az igazság -a 
mvüánv-.ss.tg elv" vrvui.y -sni. míg uz uj fi/etesi sza- 
b iiyz.al lein tőv • í- -/.« a gyorsabb fokozatos eiőlépés: s a 
magasabb fiz-tu-1 , k eh'rését. A >z-^ igalatnuk egy- ,16 
mert' kb« n való !• iosztasura az uj szabályzat biztosit t.ot 
nyújt s jogi «••'• ar.»agi iiely. megszilárdul. Az ig..z- 
g;it«• - tg rendek-ti-« _• gonm.-K«..«! í továbbá a - zaban u > 
pok ez‘:l .zero bei^zta uol. a tuiebl>va«u«at udvar ai 
bitiiasnnóili a uh.-áj«

let.-tt

a Ilii 1 a'i11‘• 
I iiak jubuU

ii. ii.,

usszetur« 11*-k 
napsugarat,

1;

latra v^iu beverni 
baiyz.it, iii-ttany. 
ezt peii g azúrt t

éle boui.

st va

rvgadja a tíz-test i-gyvergyaiur- 
, % a.«y m t'.-gH'g t«.*re. Az uj <^a* 
j.tii iándca.1 a iakbvi nletmvnyt. M.ad* 

.-.t.-gai« «g, hogy az aika.ma- 
.nj.-sa hizto>ittass**k. A szolga!ati 
.-í/aoalyzat, u mely a tar-asag és 
u v-zony alapjai képezi, t°ljeS 
«--„• i "g»js. m* .lányos, a szük?«-ge5 
r ! .ii.q• ra helyezni az alkalmazót* 

ív ,«.., ine.y-'U beiül jog,n-al

*:t zti,

■déseiuoi kijutott 
•s nyomd.isz'^knak i;. Az iro 
ho::v ~/'■ i .'.liba-sa a -zab id 

i d sz az o.'.anb« ti'ik ié.’k'örét « rí vta-- 
: ,i eg* szségut, i.«*gv liaiadlia<*on a/, 
szanadsag. b ■ -z v -t.*n szurivedett a 
tette a kint a ieikesitü « színe, eS 
utódai, rajong na K, • .(,• ... iiuiuak a

I sl az f int«eris«, 
utódainak., az 
ugyvelcjct, idege 
g'indol. 'ot., A n 
koilik. teszi koczí 
ernten kultúra * 
mester, m it k«-j 
sziVt ii iiido/n ik 
nyoí.i' iiolt betűért, mert ez a Ui.gv.it!. -:

H - i-gvk ,r a szellem vs a k« z inunk, sai t -Ivuri'eg- 
n-u t-gv- t..u«-k. gyüziietetlcn soioknau lömurülu k. mint 
pgvbetoirhiK a nyomtatott sz« oaii, nem- «ak -zabad lesz 
a ;'ondola:, d** meg is t«--l«--u «/. iga/; nup-/.jbad-;ágban.
Akkor emí- kezziink v- «. mi v. t Uu: no- rg s..gojának 
eíoo termek« : a bibiiu, mely hirdeti ;.z ura/.- •«_'«.: : egy 
az 1st ü ! Az lesz az igazi junn-lirn, ha a tiatalrnas gep- 
oridsok «antik ma.-uki««^. a kniyii;itkozta!ast : egy az em­
ber ! Egyenlő jogi; a nold«.gs.igra :>

Azután dr. Déz ■ i Eajc.- -gy t* mi könyvi ártiszt isméi - 
t • a nyomtat .« -."j -vt. Az ünuep«'lyt Bakunyi

II , bt szed-' /«irta i> a ki i műnk utók nevűben szó­
lóit. A i)-: k X «. )i.*d - m «r kétszer adottak
**V-«• - - ii .« I -.úi . ■ n : A franc/ia i rradalomban

.ii.»*! .ig.'iarczban. D • az lesz a 
mid harmadszor tikinak harezba 

- liak : a műnk «sokért !»
kőzb'-n cszlott sz t.

r« ndtartas vs 
alkalmazottak ko 
mert«!'kben való 
követelmények**!.
/.útinkat, vetlo. 
v-'üiivtik.

A vez*-i i'/azg.•.!'« i«« -zedét taps «•? **!]'-nzés követte, rmrl 
az igazgató ki=-i u!v r- ggei hat óra u'au eltávozott.

A hangulat aau mar ekkorra annyira elomrge 
- d tt, hogy az ••jtzgaiu tngedruényei sem nyng 
láttuk meg a j»tingatott kedélyeket. A résztvevők 
rag .-zkodtak a memorandumban felsorolt 12 pont telje 
•meséhez. Miv , rre nem kaptak határozott választ, fél 
hétkor az elnök kibírd* tte a határozatot:

— Sztrájko1 n i fogunk !
Harsány éljerizu? é? tap- k vette e kijelentést. K"rt 

Czájhk r -nd. rtan .« -« . . ki .« gyűlésén mindvégig 
j- ! n volt. felhívta a tr.« *.«• «k t, hogy h Lesen visel 
k* <J 1 nek «-s miül!« rí i endzavaras!«M tarló,.Lo«h inak.

E/zel a gyűl* - lel bet után veget **rt. \ kalauzok él
darabig meg a gyűlés helyen maradtak 
makor b stülctil g vonultuk at a zuglói 
'ore-ai Duki a, a női a sztrajktanya van

kocsi vezetők egy 
és r--ggv. i.yulc,. 
SchátZ-íélu nagv

I- európai
1. tok iga'Zl iiat • /.,!.
azokért, a kik v !m 

A f ü/'jnseg a d i

A közúti vasutasok sztrájkja.
Az L'oyetérí'S tu«i«>-i‘Ö..V- L

Mini ;t hogy lapunk icgulóhbi útin,hun jelez­
tük : a közúti v;i.-p;.lyu-Lu i.is.ig kalauzai és kocsi- 
ve: "löi vasárnap reggel e-ukugyan elhatározták a 
sztrájkot, úgy, hogy .irtán nem is állottak szul- 
gálatba.

Az igazgatóság ni volt készülve erre az eshető­
ségre és ntár előre gondoskodtak róla, hogy az 
ellenőrük, műhelyi munkások és egyéb alkalma­
zottak. a kik a bél-mozgalomban nem vesznek 
részt, legyenek készenlétben, hogy részint kocsi- 
vezetúi, részint kalauz-szolgálatot teljesítsenek.

És igy aztán a forgalom a sztrájk daczára se 
szünetelt. A rendesnél természetesen jóval keve­
sebb kocsi közlekedett ugyan, de azért a főbb 
vonalukon nem igen volt észrevehető, hogy sztrájk 
van vs a forgalmat a vasárnap daczára is vala­
hogy lebonyolítottak.

A sztrájkolok, a kik arra számítottak, hogy a 
közlekedés fönnakad, ha ők beszüntetik a szolga­
latot, elkeseredve azon, hogy a kocsik mégis jár­
nák, vasárnap reggel az egyik kocsit kövekkel 
hajigalták meg és néhány ablakot bezúztak, de 
azután tartózkodtak minden további rendzavarás­
tól, mert látták, hogy a rendőrség nagy intézke­
déseket tett.

Hogy a sztrájknak mi lesz az eredménye, az 
előre nem látható. Az igazgatóság el van hatá­
rozva rá, hogy eddigi álláspontjától nem tágít, az 
alkalmazottak is arra szánták magukat, hogy nem 
engednek és igy valószínűleg csak néhány nap 
múlva jön létre a megegyezés.

Tudósítónk a sztrájkról a következőket je'enti

A sztrájktanya.
A szr.ijktany.ira való vnulas közie n a Hermina u.ofl 

a íztrajkoldk egy villamos kocsival tai.okoztak, a miivel 
y ellenőr V zeMt. A sztrájkolok hangos abczug-kiál- 

lasoi-.ai fogad:. . ; a vérme^ebbek köveket hajú
gáltak a kocsira, a melynek néhány ablak it ii 
bezúzták. A rendőrük rögtön közbe leptek és Budiig 
Emiit, a sztrájk ; izotts.,g elnökét, a ki szinten a közel- 
ben volt, le akarlak tartóztatni. Társai azonban 
delnőre keltek es igazolt ik, hogy ó nem dobált, tn.re •

nd tök ismét eibü' v .'úttá,

A sztrajktuny.nl! szolgáló vendéglő kertjében a . -ne- 
paviilunt szemelte ki a sztrájk-bizottság rezideneziajiLih 
Unn ii indullak ki wüiomaizu j-dszavaá, a melyekkel a 
hangulatot ehren tartani igyekeztek.

Fel tizenkét ura t.ijban változni kezdett a sztrájkt .nya 
k'-pe. Asszonyok .-rkeztek .•ey:n isután, kosarakban hozva 

z eleit. A kapunál őrt álló kel kalauz egyre gyakrab­
ban nvitogatta a k:s kaput, a rokonuk, barátok seregé 
mind nagyobb volt. A csöatürt utón végig jöttek 32 
a-szonyok, egyik kezükben a kosarat czipelve, a má­
sikkal gyermekeiket vezettek, vagy ülbeli csecsemőiket 
vitték.

Benn a szlrajktanyan egyre mozgalmasabb lett az 
elet. Az asszonyuk szapora bobeszedüséggel mondott ik 
el, hogy milyen az élet a városban. Nagy lelk'-s. lést 
keltett az a lur, hogy a rendőrség beszüntette a for­
galmat, mert több baleset történt.

A sztriíjktany.in a nemzetközi szoczialdemokrata pirt 
vezetői közül többen, igy dr. Goldner, Báron és 
H eltner Jakab meg Izrael Jakab megfordultak a 
szlrajktanyan, a hol különben egész cap élénk »olt 
az élet.

A sztrájkolok nagy része kártyázott, mulatott, a fá­
radtabbak pedig, a kiket kimentett az éjszakai gyűlés, 
a vendéglő kért bokrai közt feküdtek le aludni.

Forgalom a sztrájk daczára.
Csak az bántotta a sztrajkolukat, hogy a társaság ko­

csijai mégis közlekednek és erősen elcsüggesztette őket 
az a hir, hogy a történt intézkedések k öv ut keltében 
ma, hétfőn, még több kocsi tog közlekedni, mint 
tegnap. Az igazgatósig intézkedett ugyanis, hogy az 
összes főellenőrök és ellenőrök kocsira szalljansk és 
helyettesítsék a kalauzokat. A kocsikat a lakatosmühTy 
alkalmazottjai vezetik és egvnéhánv olyan kitanult v?-
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zeíő, a ki már volt a társaság szolgálatában. A kocsik 
vasárnap csak fél árammal közlekedtek, mert a csupa 
gyakorlatlan és tapasztalatlan vezetők teljes árammal 
egy csomó katasztrófát idézhetett volna elő.

A rendőrség attól tartott, hogy a sztrájkolok a vágá- 
nvok ellen merényletet intéznek, hogy ti síneket fel­
szakítják, vagy a felsővezetőket elvágják, végül 
az 1 hir is elterjedt és a sztrájktanyán beszél­
tek is róla, hogy a járó kocsikat megdobálják és 
0 vezetőket inzultálják. Ezért azt;in a sinlmlózatot 
mindenütt rendőrőrjarútok őriztek. A főbb megálló­
helyeken és a kocsivezetők mellett is rendőrok 
állottak.

Az igazgatóság, hogy a közönséget megnyugtassa, fal­
ragaszokon hirdetményt tett közzé es ezen az utón 
tudatta azokat az intézkedéseket, a melyket a sztiájk- 
mozgalom idejére életbe léptetett. A hirdetmény szöveg' 
s/ószerint a következő :

Társaságunk forgalmi személyzete a mai napon 1 e- 
S/.üntette a munkát. A midőn ezen, az igazgatóág által 
el nem háríthatott körülményről a t. közön?1 g t <ib Mi­
jük, egyutial köztudomasra hozzuk, hogy az amlirott 
igazgatóság megtett minden intézkedést, hogy a Iorrrál­
mát ezen nehéz viszonyok között is fentartha-sa.

A forgalmi személyzet munka megszűnt.lese Kövrt Kéz­
iében a forgalomnak némely korlátozása vált szüksé­
gessé. a női a következőkben hozunk köztudomásúra*.

1. A mai naptól kezdve további intéz.kedesm 
gaimi kezdőpontoktól az. első vonatok 
fognak indíttatni.

2. A nyugati pályaudvar - ó-budai, valamint az üllői­
ül: kaszárnya—-városligeti viszony at ,m, nemkii 
K iei fö d—sósfürdői </ íny vonalon 
tev b i intézkedésig tiPSziinMt tnrk.

A központi városháza—Újpest 
vonatok csak a nyugati pályaudvarié 
p -.1» udvarig fi gnak kozh'kt dni.

4. A központi v rosimzától, illetve a lánczhidtó! a 
7UVli-'lr -* közlekedő vonatok csak a Szóp-llonaie lógnak 
közb kuni.

A központi v.iri'shazidé. a Ilüvösvölgybe nem in­
díttatnak közvetlen vonatuk ; fiüvu- vöi_ybe való köz- 
jtkedes a togaskf rekü vasútnál va:u átszállás utj-.n 
történő.

6. Kői á/,\ .ra a vonatok nem a központi városház i- 
tó , b .1 “"1 a Kalvin-téirr I inditlatn.k.

7. Közvá.ófiidhoz a vom.tokon nem a nyűge ti pai va­
ud vartui, n.teem a Kalvm-tm ől mdulnak.

Min!ti< gy pedig a szti. ikmoz.izaiom alatt a i»ntbs m - 
n trend lenn nem tartható, uneiiogva a társaság a 
redukált forgalmi teljesilrm-ny' kliez k< p-st, melyeit előre­
láthatólag csak rövid ideig lógnak tartani, a rendes 
tant akkui szemben további mtezkede-ig mérsékelt menet- 
dijakat léft’t életbe, no-lyk a követ ke. ók :

a) Jj fillérres szakaszjegyek, inelu-k 
■zakaszon vonalmegszakitá- eseten, al-zaiias rr 
közlekedésre is jogosítanak.

b) í!0 filléres jegyek, illetve a in- gívé 
cseri j# gyek, melyek a zug'igrti es hüvösvu _yi 
ok kivételt vei, azonban az ujp -ti es kub .nyj 
i 111. osztályt beleértve, mind: n irányba va.o 
ogosi’anak.

c) ÓO filléres jegyek az újpesti, kőbányai (II- oszt.), 
lel-Mitöidi, szépilonai es iiüv, -vól 
melyek azon iranyoKban. melyekn 
‘ok közit kedése beszünteti- lett. .tsza

közi kedd

ilietvf

ior- 
6 órakor

vonatok

közír k( dó 
a nyugati

az ilielo 
flietl vaiu

iö lérlet-

\ -zonyiatokban, 
t közvetlen vona­
la is iupu-itattak.

kk I minden

ik'-zesvrc .«Hó 
. g uvuiebb idő 
ad-.tg is lis/.t"- 
;ek a íoiga.orn

il) $ fii érés gyermek jegyek, mii 
ránybari közlekedh. tui.

Aloin ott igazgatóság mind- n rend 
?szközzel a szabályszerű forgalomnak a 
alatt v ló hfrlyrcalíitásiira fog tör k- dói, 
lettel kérjük a t közön-- g t, mellőzi,.- 
föntari «sara irányuló tőrtkvesőnket jóindulattal támogatni.

Budapest, 19í)U. évi jumus hó 2í v-u.
A budapesti kozuti ra pá/ya - 

tarsasng igazig a t o saga.

Balesetek.
A szír. Ikólók nyomulóit tigV: írueztetést osztogattak 

tegnap, hogy a közönség ne haszn ilja a közúti kocs kát, 
mert azon senkinek az élete se bizlos, ievén a kocs kát 
lezetu személyzet teljesen gyakorlatlan. Elmond: i a 
figyelmeztetés azt is, hogy vasárnap lömegoen történték 
lalesetek.

A rendőri sajtóiroda jelentése szerint a következő sze- 
encsetiens' gek történtek :

Délelőtt 1U órakor egy Mayerc'ik András nevű 47 
vés napszámost a kerepesi-uton levő Graucr-leie pá dika- 
neres előtt egy villamos kocsi elütött úgy, iiogy u l.ukus- 
'órhazba kellett szállítani.

Ugyanígy j ut délután 5 órakor egy meg ismeretlen 
lapszámos formájú ember, a kit szinten a kerepes! utón 
itutt el egy villamos kocsi. A rundon vizsgalat 
mindkét ember állítólag részeg volt.
•eszélyps.

Délután 3 órakor pedig a budai oldalon, 
lózsef hid közelében az 5U. számú villamos kocsi n>'k - 
ment a 456. számú kocsinak, az összeütközés azonban 
lem okozott bajt, minthogy a kocsive/c-tok hamarosan 
ekeztek. Mindössze egy ablak tört el. Emberben nem 
s<dt kar.

Ezeken kívül két eIgazolásról is kapiunk magán* né­
zést. Az egyiket háláló* kimenetel írnek mondjak, 
ízekről azonban a rendőri sajtóiroda nem adott jelent; r-i.

Tegnap este a sztrájkotok égj küldöttsége járt a fó- 
tapitánvságon, intézkedést kérve arra nézve, hogy a 
(ucsikat ne vezethessék tapasztalatlan, liatal lakatosok, 
n.ühelyi alkalmazottak, stb. és hogy szigorúan ügy ijén 
a rendőrség arra, hogy csakis vizsgázott kocsivezetők 
alkalmaztassanak. A küldöttség hivatkozott a tegnapi súlyos 
természetű szerencsétlemegek re, a melyeket szerinte a 
gyakorlatlan vezetők vigyázatlansága idézett elő. A fő­
kapitányság jelenlegi vezetője, J’ekáry fokapitany- 
helyettes megígérte, hogy ez irányban intézkedni log.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A X-ik nemzetközi közegészség! és demo- 

gráfiai kongresszust ez évben Parisban augusztus 
10— 17 hü tartjuk meg. A közegészségé csoport 8 szak­
osztályban a tápl-lkozási, az ipar. az építés, a közleke­
dés stb. hygi?néiét fogja tárgyalni, a demográfiái csoport 
napirendjén az alkoholizmus, a iakas, a toglalkozas vi­
szonyai vannak. A tagsági dn 25 korona, melynek fejé­
ben a résztvevők számos ke(lvtzm<nybe:i részesülnek s 
megkapjuk a nagyéri ék ü több k<d< trv terjedő mimká la­
tokat. A magyar bizottság elnöke: Müller Kálmán, 
aMnökök Pertik Ottó (gróf Károlyi-utcza IC. sz ) és 
Földes Béla. A részletes programm szétküldése a jövő 
héten veszi kezdetet.

TANÜGY.
— Egy iskolaigazgató jubileuma. Szép ünnep 

folyt \e tegnap delelötl a Vili. tér. községi púig ri fiú­
iskola diszit-rmei en. illenek Gyula, ;»z iskola itrazga- 
tóia. volt Hz ünnepeli a ki tegnap löitötte be a t mari 
páiyan való on.köd»s- nek harminczadik esztendejét. A 
jeies lanférfiut ez aikaiombó. igen számosán üdvözöllek, 
első sorban Wlassies Gyula kultuszminiszter, a ki 
Morlin Emii osztálytanácsossal tolmacsoiiatta elismeré­
séi. Az ünnepet Fníágigi Menyhért óda ja nyitotta meg, 
melyet utóhb az intézet riaiosköre el is ének it. Zenéjét 
Kontor Elek enektanár, ti dal zeneszerző irta, lelkes 
tapsra késztetve a kö/öns g I. Azután Rapcsányi Dí­
ván taimr mondott lendületes beszi-det, melynek végez- 
t vei lel#pleztvk az ünuepeltneü sikerült arczkepét Az 
üdvözlések során Morlin Emil kultuszminiszteri rsz- 
tálytanáesos átadta Ullerich igazgatónak Wlassie* 
üdvözlő levelét és néhány szóval tóim icsolta a rrimsz- 
íer elismerését. A főváros tanügyi osztálya nevében gróf 
Fejtetlek Géza tanácsjegyző mondott köszönetét az. ün- 
nepeitof k sikerekh--n gazdag, ti ossz u táradozasáert. a?, 
orsz. pc-lg iskolai tanáregyesület üdvözletei Lód Kar oly 
elnök adta at, mig a volt tanítv :nyok név* ben Saslceöy 
József tanító mondott sikerűd beszed t. Miután az igaz­
gató meghatottad köszönte meg az ov cziókal, da os 
kör néhány nép-l iit adott fIó s az ünnepség a Ibikó' /.i- 
induló v-gsö akkordjaival ért véget. Délben tarsasebed 
volt a magyar tanítók kaszinójában.

A cs és kir konzuli akadémiába a jövő 
iskolai v k zdeV n uj n“-’-’ndek-'k'-t fognak felvenni ; 
•i" variak kor évI :!é,<«i ö* 2f'V0 koronaállami alapít­
ványi helyek is t>etölt-tnek, nzrk közül az nt-'bbiakat 

ideoies «s arra szoruló pályázók már az ak lié-mi iba 
való bt ,épé->öi kor elnyerh' tik. E/y-cgy növentiék ellátási 
kö'ts' L-'F 2CVU korona. Paly../.hatnák magyar vaL'y 
tr k .. i niofilgárok, kiko-k timna/iumi érettségi hizo- 
nyitv.inyuh van s i.éira t és In-nczia r.y- ivet bírjak. 
P..iyazuti kérvényeket Julius 1 -tel szeptembrr 1 ig az 
akadémia igazgató? igánál (11» cs, Favori’-nftrasse 15.) 
A pulyá/.ati hirdetmény telje szövege a Hivatalos Ké»z- 
iuny ld. sznniniian meg van.

— A délmagyar országi tanítóegyesület ez i-vi 
ün. us hó 10. és 11-én Nagy Kik indám tartja XXXIX. 
nagy- és közgyül- =ét a követkéz-' napirenddel: -lul'us 
9 t-n. Érk-ző vendégek ünnepélyes log:-.-Itatása a fogadó 
bizntts t" által. Fél hét órakor választmányi ülés a v;í- 
ro? 11 •. a di-ztermeb'-n. ut ana One rl- - .lé-i ,st-*ly a Kasch 
ts B • ■.I v/. d'odáiian. Julius lU-. n : Délelőtt nyolez óra­
kor : Sleicbarh Antal emléktábla i pü-zese a római 
k.dlioükus népiskolában. A nagygyűlés ünn pélyes nieg- 
iiyit si a Botin zilloila nagytermében: üdvözlések, 'do­

es a humanitás nő gyhd 
szak oszt úly uu*ga 1 a k u i • sa 

* II : a gazd-is.'gi ismétlő 
római ku'holikus 

n v ben ettek Elek

Gizcllla és Károlyra (öröks^p), Tóth Janka es társai 
t. kerület fortuna-uteza 6. számú háza 40000 koro­
náért Kutyák Ernőre, Reich Ödön I. kerület 
Krisztina varosban fekvő 1399 — 1400/2 helyrajzi számú 
leik'* 3000 koronáért Müller Eliásra. 0 Budán : Seitl 
Engelbert és neje 111. kér. Lajos-utcza 144. sz. háza 
30.000 koronáért Leon Armin és nejére, Boldog József 
III. kér. Táborhegyen fekvő 2448. hrsz. telke 1822 
koronáért Balogh János és nej1 re. Fürth Manó HL kér. 
Táborhegyen fekvő 2452 hrsz. telke 2400 koronáért 
Krén Pair Segcr Antal III. kér. Üröm hegyen fekvő 
4960 hrsz. telke 240 koronáért Quittner Árminra, 
Breitrier Lajos és neje III. Aranyhegyen iekvő 5867. 
hrsz. telke 2000 koronáért dr, Stern József és nejére, 
Heinrich K -roly és neje III. k-r. Csúcshegyen fekvő 
3394/1 — 2. hrsz telke 1360 koronáéit Ca-1 Lázár és 
nejere. Schötímann Sándorné Hl. kér. Csúcshegyen 
fekvő 3959/1 — 3. hrsz. telke 4000 koronáért Schütt 
Pál és nejére.

SPORT.
— József Ágost föherozeg magánlőjegyzékét közli 

a «Vadászlap* legutóbbi szama ama nagybecsű lőjegy- 
zék-album alapján, a melyet gróf Eszterházy Mihály 
és Egerváry Gyula, a «Vad szlap* főszerkesztője, a 
párisi nemzetközi kiállításon, mint a magyar vadászati 
kiállít s rendezői bemutattak. A kimutatás szerint József 
Ágost főherczeg 15 év alatt 16147 drb vadat ejtett el s 
ezekből i'ŐöS darabot golyóval, a mi bizonyára 
olyan eredmény, a minővel Dianának kevés hive dicse­
kedhetik. A népszerű főherczeg nek, a ki párisi vadászati 
kiállításunkon is feltűnést kelt remek özagancs-gyüjte- 
meny-vci, bizonyára szívből gratulál minden magyar 
vadász e szép sikerhez.

— Magyar kerékpáros derby. Julius 1- n dél­
után 3 órakor rendezi a Fővárosi kerékpár egylet 
a csümöri-uti versenypályán nagy kerékpáros uerhy- 
versenyét, mely, mint tavaly. » sportidény »seménye 
l. sz.. A klasszikus kerékpárvi rsenvek n-int .jnra rendezett 
derhyre, mely elő-, remény-, közép- es döntő 
utján dől el, már eddig is következők neveztek 
J nos (Szabadka), ifj. Pitroff Lipót 
/inge/ Nándor, liüumler Ed

— A hamburgi Derby. Tegnap dőlt el a ham­
burgi gyepen a 100 000 márkás német Derby óriási 
érdeklődés közt. A versenyben három magyar ló vett 
részt. Capo Gallo, Topi ornene és Attila s mig a 
nagy favorit Capo Gallo és Topromene helyezetle- 
nül futott, Attila legalább a második helyet tudta meg­
menteni a magyar tenyészt» snek. A verseny eredménye 
a képzelhető legnagyobb meglepetés: Hagen lett a 
győztes, melyre maguk a németek sem gondoltak, annál 
kevésbbé, mert Pomp az Un ion ban legyőzte, most pe­
dig Pomp is helyezetlenül futott. A versenyt mély, sá­
ros talajban futották meg s már ez egymaga is irreális­
nak tünteti f i az eredményt. A szenzácziós verseny rész­
letes eredménye a következő :
1. Lane-Puchov, Schmieder sm. Hagen lov. Ibbett
2. Gr. Fesietich pm. Attila
3. Capt Joe nm. Griff n

f*rot. 

gél, nyutísn*

0. Drelmr A. sm. Capo Gallo 
0. Oertzen U sm. Barkas 
0. Graditzi ménes pm. Pomp 
0. Beit A. pm. Oleander 
0. Ugyanaz pm. Obermohr 
0. Ugy inaz, pk OHy 
0. Maiiske H. pm Sieg wart 
0. Szemere M. sm. Toprom

Egy hosszal nyerve, másfél hosszal harmadik. 
Tot. 10:277.'Helyre: 20:98, 41, 55.

futamok 
Szánts 

Temesvár), Diri 
Greinet Frigyes, Lőwy

nthatólag 
klasszisa, 

hogy ki 
Az 5000 mres 

10.000 mres tandem point verseny- 
•s küzdelmeket v.írhatunk, úgy, hocry

Arthur db. A k^ddi nevezési zárlatig elun 
teljes számmal fog nevezni •« versenyzők elite 
úgy. hogy a kér* kparos derby fi-gj» eldönteni 
az idén a legjobb kcr< kp .rversenyzőnk, 
térelőny verseny, 
ben is igen érdé!

s í a botm-'Z ulotia nagy 
adasok. Az ovo szako'-ztalvi üi 
helyi.' -'ében ; a polgári iskolai 
a |.i-lg.tri le.mvisKolá disztfn:i'*b* ii : 
iskolai szakosztály megalakulása a 
iskola n így!érmében. Este h.mgverse
és Sza bolr.skf 
>i I.v tiszta jöv- 
konvikiusa jav; 
kuzgvüh s. Ti/.

Mdi tly k'"'Zvemüköd'-séví I. k hangver- 
leim" .« délmagyarorsz icó ti*r;itóegy- ?iilet 

adatik. Julius 11-en egyleti rendes 
kor kirándulás Fiúméba.

Sérülésük élet- 

Ferencz

A keszthelyi Járás tanítói június 16-án tar­
tót tik l.,x k' z. yül- süket Gulávson, Csnl/ió Alajos 
elnuk r. -. vi I. Az «-liiöki megnyitó uhui az «osztályozás* 
ez. t< b i i111*/• ti t lő élénk vitat, melyhez többen nagy 
készültséggel szóltak. Vaszary Kálmán keszthelyi tanító 
a termé-zet ut -n való rajzolásról tartott csinos előadást. 
Ut ina Újlaky Mátyás ért' kezelt. «A tanító a nemzeti 
Kultur:« szóig.ihtabau* ez teleiről. Vegyi * «^'-gély-
egylet» I S «Eötv<-s-alap* ügyei nyertek eiintézést. A gyű 
les után ff eliner Adolf giiiacsi tóldbii tokos vendégelte
ni' g aZ Ö-SZ'-S t.il'ib'k it.

— Past Pills-Solt Kieknn vármegye hivatalos
tanítótestülete jiUius 4-i-n Budafokon tartja <*z évi 
rend* s közgyűlését, melyre a t-stillet ös-zf-s tagjait es 
tanügy lelkes pártfogóit ezenm 
T igy-'M.rzat : 1. n -ki megnyitó 
k I., illetői* ■: l.-p gyzöi tvi j**l« 
taros jelen 
J z? h dele arvaaiap

yesiileti pé 
jelenlegi

tisztalett« 1 meghivja. 
■s előterjesztés k. Tit- 

ntes. Kager Janos p« nz- 
•nztar, valamint a «Tóth 

állapotáról. Aiapszabiiy- 
... idosit 'S. Előadó /D; tálán Béla. A gyermekvédelem 
Magyarországon. Értekező Benedek Sámuel. Az ec*y- 
«vevs magyar nemzeti m p- ktut.is es az egységes tanterv. 
(Yitatétei.) Előadó Maszny Samuel. A tanítói köz z*-! 
len,. Eloado S'bnnyi Gyula. Reform-tör- kves' k. Előadó 
Paul mi K *roly. Indítványok. Tisztujitás.

bekűl- 
r\z Ünn: 
a művé-

színház és művészet.
— Hírek a műcsarnokból A képzőművész* ti tar- 

suiat teil kiullitá.-ara m:.r elküldte a m-j:h,vuke! az 
i.az*atóság. A ki,.Hites, melyen hat értékes dijat :• -mák 
odaítélni, bejelentési határideje november n-ike, 
dési határidő pedig november 1.,-isen jár b- 
pelves megnyitás dectember elsején Írsz. Azok 
szék a kik valami okból meghívót nem kaptak, a lit­
ván hivatalban kérhetik. - A tavaszi kiállítás eredroe- 
IIvéből a társulat részletes statiszli.at állított uasz.e. 
melyből közöljük a következők, t: A tárlat oi napon at 
volt nyitva, mely idő alatt 21529 látogatója vet. vagy« 
2U73U látogatóval kévésébe, mint az nozo tavaszi kial- 
btasnak. A rendes k,állításból, a 209 >20 korona c,lek­
ben kiállított 177 eladó mu közül elkelt v4 um -.1. , 0 
koronáért, a PáUya Celcsztin 18.000 korona er.ékben 
kiállítóit 120 müvéből elkelt 4u mu 01.,b koronáért, a 
berlini Mein Miksa 00.500 korona értékű 8 n™v"ho 
elkelt egy mű 3000 koronáért,, az ismétlő kiállitasbo 
elkelt 7 mii 3120 koronáért. Összesen elkelt 86 mu 
42 366 koronáért. - A képzőművészéi, társulat eddig 
17.749 korona 24 fillért gyűjtött Munkácsy Mihály 
szohrara, a mely Összegből 1976 korona 
adománya.

müvíszcí

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ingatlanok forgalma A lefolyt héten a fuvaros 

terület, 1, a következő ingatlanok k* rüitek . t,rat,is ala , 
ji pe-ti oldalon : \\ alizure .lózsef és neje \ 1. kér. 
sziv-utrza 44 sz. háza 11,5.000 koronáért Magyar Lajos 
és nejere. Woll Janos IX. kér. angyal-ulcza 6. számú 
háza 17.620 körömiért Sehuarcz Samu es Czike 
Istvánra, Heger György Vili. kér. kőfaragó-nteza 8. sz. 
háza II g-r I, sível, k ■ s társaira (örökség), Illyés Lajos 
és neje VI. kér. Angyali,,:,iün fekvő 1553-60/57. hmz. 
telke 8114 kor. 60 fillérért Grcesuer Róberlrr, Klmtzing 
Janosné X. kér. hő gj-uteza 7. sz. Inza 84.560 korona 
22 fillérért Lantos Vilmos és n j-r . Schcducs Lajos 
VII. kér. szövetség.utcz i,au Iekvő 4 446 c. hrsz. telken k 
r,.-ze a pozsonyi ág. liitv. ev. egyliazközsegre, Vasari its 
Miklós és neje 'VI. kér. király-Uteza 90. -7 haza V.-anils 
I, átver, kre (örüzseg), Erher Zsigmonüue \ Uh k. Madaeh* 
Ute. a 30. sz. haza Balogh ÚJönnére (csere), Kernstoek József 
VII k, r. harsfa-ulcza 35. sz. házának egyhatod része 
«4.000 koronáért Kernstück Károlyra, Sliasthyi Jozs I 
V| kér. ű-uteza 27. sz. hazának része S8.0U0 koronáért 
Stías/nyi Ignáczra, Horváth Sandorm* All. kér. G.ir:.y* 
ulez.ihan fekvő 4354- 5. hrsz. telkinek része Horváth 
Uyuzö <-s társaira (örökség). Scherlz nhebner M ,na AI 
kér. lzahelht-utcza 39/b sz. hazának f-le része
Schertzenlechn,r Borbálára (örökség), Kiss Jakab es 
nej- VII. kér. Dembinszky utcza 43. sz. háza 240 090 
koronáért Lantos Vilmosra, Schweiger Márton All. 
kér. százhaz-uteza 43. sz. haza 16.698 korona 
74 fillérért Rúth Józsefre, Lantos N, p. J .nos 
Vili. k' r. Karpfenslein-utcza 2 b 
koronáért Xrugebauer Józsefre 
sziv-utcza 56, számú hazának '/. 
testvérekre (örökség). Deutsch 
stein-uteza
vits István és nejere,

Park
E. M irtin
Sliarne
W. hl Jones
Ballantine
Utting
Toon
AA'arne
Peake
Cleminson

TÁN IRATOK.
Manc^.engrätz, jun‘m> 24 A Mnzskijhegyen 

megtartott meviing^n. i melyen az ó-cseh, ifju- 
c?eh, agrar-radikalis »A nemztdi munkáspárt szó­
nokai beszéltek es a melyen körülbelül 50.000 
ember vett részt, határozati javaslatot fogadtak 
el a n v e! v! ö r vény j a va ~! a tok ellen és ok trójai as 
esetén a c-eh nép leg< v séféi eVenalását helyeztek 
kilátásba. \ mee'ing zavartalanul folyt le.

Rónia, juriiu? 24. Az Ag«nzia Stefani j. lenti: 
A tegnap jelzett miniszteri listát a király jóvá­
hagyta. Csupán a pénzügyi tárczat veszi at 
Chimtorin, nem peÜL! — mint jelentenék — 
ideiglenesen Rubini. Az uj mini.-zíerek holnap

Napirend 1900. június 25.
Hétfő, junius 25 — Róm. hath Vilmos hy. - 

•Ián és Pál. — íyóroí>orosz: tjunius 13.) Aquilina.
Sí van 29. — Nap tel: 3 óra 48 perczk'.r re?- 

7 óra 41 p**rczKor este Hold kel 2 óra 
21 porczkor reggel, nyugszik: ö ón 14 perczkor de.után.

A pénzügyminiszter fotrad délután 4 órakoi.
A főváros magánópitési bizottságánál» ülése az 

varosnázán d. u. 5 órakor.
A magyar tudományos akadémia összes osztályáán&k

ülése d. n. 5 órakor.
Nemzeti múzeum állal tár a és a n éprajzi muzeum 

(Csillag-utcza lő.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekintbetök 1 kor. belépődíj mellett.

Technológiai iparmuzeam nvitva d. e. 9 órától l-ig d. U. 
3-tól 5-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-lg és d. a. 3—S-ig.
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délután ú uráig 1 korona belépődíj mellett.
Ipar mii veszeti muzeum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő ée pentek - kivételével 
nai onkint 9—1-ig.

Állnakert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
A iparművészeti muzeum könyvtára nyitva d. 6.

9-tól 1 óráig.
Deák-mausoleum a berepeei-uti teinelőheo nyitva d. 3. 3 

órától ő-ie
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

kön vv tar a és terkép-gyiijtemenye nyitva K>—1-u
Ab 1848—4d-iki esabadsagharoel emlék gydltemény 

ős Kossuth-museum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kőrut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir kereskedelmi muzeum: Igazgatóság V 

vá- zi körút :>2. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintától 
ugyanott, iliva'alos «»rák 9—12 <-s 3—6-ig. — A hazat
term ék H' állandó ki íllitísa, a kereslted elem történeti nyelte 
meny é> háziipari kiállítás (melyben az üzletvez tös.-g 
litnsitá'ukai is eszközöl) a városligeti iparcsarnnkban
Nyiva: 9_12-ig. d. u. 3—b-ig — Fonó-, szövő-, ruházati
és bőrdisztim 7/,art kiállítás, 9-től <i. u. 6-ig. 
ip.i «•“firriokhan. A külföldi kirendeltségek k<- 
vezetös-LM. 
körút 32.

vár .-liget 
ponti üzlet­

in, agyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,vác:i-

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.

sz. haza 36U.0UU 
Gráf Ferenczne VI. kér. 

része kiskorú Graf 
.Anna ATI! kor. Karpfeu- 

13. számú haza 24.UOU koronáért Makuszo- 
Koller János né AT. kerület ó-uteza 

10. szemű haza László Ármin >s uejere. Szworil Jmos 
és neje X. kerület alsó-rakoson fekvő 2006 — 2008,65. 
helyrajzi számú telke 4400 koronáért Spiró Jenőre, 
Rainmann Gyula AT. kerület felső-erdősor 29. számú 
lmz,inak része Rainmann Erim Bélára (örökség), Memch 
kivan és neje Vili. kerület Madách-utcza 42. számú 
háza 180.000 koronáért Strassmann Márkra, Arg,mer 
Imre és neje Vili. kerület Baross-ntcza 13. számú haza 
183.000 korouaert az. országos központi hitelszövetke­
zetre. Bullán : Schumy István és neje I. kér, Krisztina- 
köruton fekvő 1157- 58. helyrajzi számú telke 110.000 
koronáért Fernbach Péterre, AVessely Janos 1. kerület 
Gellcrtliegy-utcza 66. számú házának ’/* resze A\ essely

remélhető, hogy a Fővárosi Kerékpar-pgyh t idei nagy 
kertkp ,roc derby versenye teljesen me,to lesz mull évi 
nagy sikeréhez.

— Evezős verseny. A magyar evezős egyletek or­
szágos szövetsége tegnap délután a Margit-sziget mentén a 
p-sti Dunaágban nyilvános amat ur evezős versenyeket 
rendezett, a melyen fővárosunk sport közönségé igen 
nagy számban volt képviselve. Ünnepléssé tette a ver­
senyeket a nagyszámban megjelent ,-lókeió hülgyközön- 
ség, a mely év. k óla melezen érdeklődik ezen szép 
sport iránt. A mi a rendezést illeti, arra nézve ismétel­
ten megemlíthetjük, hogy az bizony igen sok kívánni 
valót hagyott fenn. Az egyes számok nagy időközökben 
következtek, a hideg hajó pedig, a melyről a közön-ég 
a verseny két szemlélte, ismét azon a helyen volt elhe­
lyezve, a honnan még a leggyakorlottabb szemű evezős 
sem tudta kivenni, hogy m lyik egylet volt az első. 
Maguk a versenyzők elég érdekesek voltak. Résztvevő 
egyletek számában s izgató vépküzdelmekben nem volt 
In.my. A becsi k közül a A'or»ianne«i-”gylet tudott 
egy magyar djat elvinni, mig a Pirát és Uonuithort 
vereséggel távoztak. Derekasan megállta ismét a helyt 
a Mure» aradi evezős-egylet négyese, nv ly pedig 
bécsi Donanhortbon erős elleniéin- tal.dt. Xagy hala­
dást mutatott a magyar athletilcai Klub csónak- 
daja; s ha a jelek nem csalnak, úgy az lassankint 
JV'ept«»-egylettől az elsőbbséget el fogja ragadni. A 
pálya minden számban 2UUU méter volt. A részletes 
eredim-ny a következő:

1. Aliamdij. Négyevezős, kormányos?.,!. Első A or 
wann bécsi evezős-egylet, második a magyar at Ille­
ti kai klub. A nemzeti és a bécsi /'traí-cgyletek 
holtversenyben harmadik.

H. Bajnoki verseny. Skilfverseny Első Szantner 
Béla (Nemz. h. e.), második Richter Géza (Gyuri es. e.).

III. Tiszai regatta-szövetség dija. Negyevezős ver­
seny kormányossal. Első .Maros aradi evezősegylet, 
második Donauhort bécsi ev- zősegylet.

IA\ Skiff verseny. Első Sum a házi Jenő (Neptun 
budapesti ev. e.), második Raics (M. A. C.).

Y, Négyevezös verseny kormányossal. Első a 
AJ. A. C. cvónakdtja, ellenfel nélkül.

AT. A ég yevezűi verseny kormányossal. Első a 
Nemzeti h. e., ellenfél nélkül.

ATI. kettős parevezős verseny (double scull) kor­
mányos nélkül. Első a Aérnzeti h. e., elleniéi 
nélkül.

Alii. A'ígyevezős verseny kormányossal. Első a 
Duna. Kp. ev. e., második a AJ. A. V. csonakdaja, 
harmadik a Aeptun hp. ev. e.

IX Ayolczevezős verseny kormányossal. Első a 
.Xeptnn hp. ev. e., elleniéi nélkül.

— Olimpiai verseny Az országos olimpiai bizottság 
vasárnap délután rendezte az athletikai próbavenenyt 
az. Orczy kerti versenypályán, a hol díszes és előkelő 
hölgyküzönség volt jelen. A verseny lefolyása a kö­
vetkező :

I. ICO méter s síkfutásban első hoppéin. I'ál M. A. 
C. 115 mp, második Schubert Ernő B. E. A. C., har­
madik Hetin ich Miksa 0. T. E. 11. Magasugrás. Első 
(lut.czy Lajos B. E. A. C. 173 cm., második Dános 
Árpád i). T. E. 168 i-mmel. III. 8«KI méteres siklutas 
,-lső JJalmay József M. A. E. 2T3 mp. IA. Diszkosz- 
vetés első Biuer Rezső B. T. «.',. 33-21 np., második 
Corny Ar!hur B. T. C. 32-68 mp., harmadik Strausz 
Gyula B. E. A. C 32-49 mp. V. 110 méteres gatver- 
s- ti y első Bertich K limai) M. A. C. 19 mp. Ah Rúd­
ugrás első Mauser Jakab M. A. C. 3U« cm., második 
Süsse Karoly M. A. C 305 cin. ATI. 4C0 inét, rés sik­
lutas első Roppan. Fái M. A. C. 55',á m. Vili. Távol- 
ugrás elő Strausz Gyula R. E. A, C. 608 cm., má­
sodik Bertich Kalman M. A. C. 602 cm., harmadik 
Schubert Ernő B. E A. C. 598 ein IX. !500 mete-rps 
síkfutás első J'urt Béla M. A. «... 4-36"»/.-, perez. X 
Sulydohás el-ö C ettier Rezső M. E. II 40 meter, 
második Curay Arthur B. V C. 11 "18 méter.

E próhaverseuyuek m,-g hétfőn loiytatasa lesz, meg 
döntőre kerül a 400 méteres »álverseny, 60 méteres sík­
futás, a hármas ugrás, 2VÜ méteres gátverseny és a 200 
méteres síkfutás. A hétfői verseny kezdete délután 4 
órakor lesz az Urczy-kerti versenypályán.

— Sarajevőt lóversenyek. Tegnap kezdődött meg 
Sarajevóhan a két napos meeting rendkívül kis érdek­
lődés közt. A versenyek teljesen jelentéktelenek a Csá- 
szár-dijon kívül, melynek győztese Lossonozy Gyula 
Dlverje lett. A Császár-díj részletes eredménye a 
következő :

Császár-dij, 40.000 kor. 2400 m.
1. Losonczy Gy. 3c. pm. Diver 48 lov. Prudatnes
2. Gr. Andrássy T. 3é pm. Délczeg 48 » Gilchrist
3. Blaskovich E. 3é. pm. Boldog 48 > Segrott

Futottak még: Szeszély és Játék.

les;- k le az. esküt a 
jelölje a kamara 
vi-elö.

La Fuj junius 24. 
elnököt 5S9 szavazattal 
választottak.

kir.lv
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kezébe. A kormány 
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H. KIR. OPERAHAZ.
Az Opera szept. lő-ig zárva 

maradt.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31 ig bezárólag a 

K/.inház. zárva maradt.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 junius £> én. 
Fedák Sári és S/a-lepusényi 

Linka mint vvndóg,ik.
Három pár czipő.
Ft, k- s b'-htízat 4 felv. Irta : 
Beria A. Ford. : Tobly N. F. 
Zenéjét sz«-rz. : Millöck« r K. 

Személyek:

népszínház.
i.miapest. 1900junius 25-én.
A kis szökevény.

Operett .3 felv. Irta Hicks és 
NichalD. Ford. Kacziány G. 
és Makai E. Zenéjét szer­
zettek Monckton és ' arylL 

Személyek :
Ford Coodle Szerdahelyi
[*ady Coodle Krecsányi
S tan lev Eduard Szirmai

KÖZGAZDASÁG.
Pótervár. junius 2f. Az állami bank közli hogy az 

előlegek es Lüiünsz unlak kamatlábút le^zá litot- 
tuk, meg p- dig 4";0-os állami járadékoknál 6°/0-ra, a 
kormány által garantalt többi p.ip.rokn.il, valamint vá­
rosi társaságok kötvényeinél és a tüldhitelbautok zálog­
levéléinél 6' f u-ra és végül az összes többi garantált 
papírok rí;« 1 7" ,,-ra. A többi műveleteknél a kamatlab 
nr'tri változott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* IUíijórns. Hazunkban szeles es nyugaton 

hűvös idő uralg. Kisebb nagyobb esők majdnem 
mindenfele* voltak elvétve zivatarral; szélvihart je­
lentenek Pécs, Zombor. 1 — 5 mm. Ungvar, Kormaik, 
Árva varai ja, Sflmec/banya, Budapest, Magyar­
óvár, Sopron, lleieny. Becs. Debreczen, Ki.-kartal, 
Szolnok, Zombor, Nagylak, Arad, Teme>var, 
Nagyvárad, Kolozsvár, .Marosvasai hely. 10—15 
Keszthely, 15—20 Csáktornya, Botfalu. 27 mm. 
Nagy szeben.

A fuldmiv. lésüfcfvi miniszterhez i gnzdas-igi tudósítók­
tól a következő távirati jelentések érkeztek :

Kapuvar : 21. és 23-au erős zivatar volt, gabona 
megdőlt.

Nemes ócsán (Komárom) 22-én nagy v.liar és fel- 
liőszakad is volt, mely épületeket döntött le és nagy élő 
f.ikat is kicsavart, a gyümölcs és szellőben nagy kárt 
tett. Emberélet is esett áldozatul. Ekeiben egy épület 
leomlása folytán 80 drb birka elpusztult. Azonkívül az 
ekeli határnak harmadrészét c- N- ines Ocsának */4 ré­
szét a j‘*g elverte. Egyes helyek felhőszak idasszerü zápor 
folytan víz alatt vannak. A kár igen nagy.

Komáromban nagy zivatar s jégeső volt 22-én a 
kenesfaiusi határban. K ir a vetésekben nagy.

Nagy Disznód (Szeben) 23-an délután 4 óra után 
tyúktojás nagyságú jégeső esett, kár igen nagy.

Nyarad Szereda (Maros-Torda) felhőszakadás, szél­
vihar es verebtojas i agyságu jégeső volt. Kukoricza és 
kerti vetemény' k szenv* utek.

Szervest (Fogara?) 23-an délután dió és tojás nagy­
ságú jég esett. Kaszaiok es vetésekben okozott nagy kart.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** A Pallas irodalmi és nyomdai részvény-

társaság beuap tartotta Tomcsanyi László elnöklete 
alatt XVI. rendes közgyűlését, a melyre 10 részvényes 
1630 részvény képviseletében jelent meg. Az igazgatósig 
jelen'ése -/érint a nyomda forgalma, d.iezára a műit 
év mostoha gazdasági viszonyainak, 569.822 frt 67 krra 
rúgott. A 117.811 frt 78 krnyi brutto jövedelemből, az 
üzleti költségek, adok, biztosítási díj és kamatok levo­
nása után 31.995 fit 15 krt tevő felesleg maradt, i 
melyből az igazgatósig 29.761 frt 63 krt leírásokra és 
értékcsökkenésekre fordít, a fennmaradó 2233 frt 52 
krt pedig a folyó évi számlára átvinni javasolta. A köz­
gyűlés a jelentést tudomásul véve, az igazgatóság indít­
ványait elfogadta s a felmentvényt megadta. Végül a 
felügyelő bizottság tagjaivá választattuk : .Igoston József, 
Hirsch Antal (uj), Koppéig Géza és liéuai Leó.

Staug'-ima y**r

Nachtfalter
l’.dcr
XVuppenknopi

Kud* Imiidéi 

Kunigunda 

M*->. r*

L*;ni
K ón igeiné
Storch
Dolch

Kn/a
Lizett

Kezdett- 7

Gál

tiala-a
Szt-lepc-ünyi

N I k•>
>zathmáry

B--V7 it i
V-.-ntlrci

Fedák"
Makróczyné

Műnk icsy

S hm ley D.

Flipper

Falom 
L**onello 
Carmenita 
Alice 
Tamarind 
Cook ügynöke 
t 'reel, bogarász 
Creelné

Kezdete Vj

fLirmath

Kovács 
Endrei 
Delli 
Itii«kó 
Hegyi 
Kápolnai 
Németh 
Pécsi 
1 "jv Ári 
Eötvös 

8 órakor.

VÁPíOSUGEIi SZmKOR.
Budape-t,. 1900 itmius 25 * n.
II. Rakoűzy Ferencz 

fogsága.
Dráma 5 felvonásban 
Keztlete 71 urakor.

BUDA! SZÍNKOR.
Budapest 1900 junius 25 én

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

U t*áni a
Manyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 junius 2ő eu
Paris 1900-ban.

Kezdete V^S óra Kor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Buriapcfct. 1900junius ‘.'5 én

A csodaember.
(Rabbi Jo.elmann.J

Daljátck 4 felvonásban. 
Kezdete 7' , órakor.

Színházi játókrendek
nép^ziuhti

A baba.
miiHora :

< sátor tokon 
Szombaton

Kedden Kii alamuszi 
Biblia? as-zony. J'éntekef 
Lili L t -l-ó előadás s

A
Sz- rd t 
H-dlnann
?zf:nct “'bitt. __ .

A viguzinhaz miinora Kedden Három pár czipő 
Sz-T'bin A mintaferi. Csütörtökön Három par czipó 
bérlteken Hantin p..: rz'P '. Szombaton A mintaférj.

A fővárosi uyavi száuliáz műsora Keiden H -Omann 
meséi. Szerű hi li;vp van Winkle. 1 'sutortokon t.yrano de 
lb rgenu*. bi nitken délután D"Z-a György, este Csárda 
virága (eló.-znr.) Szombaton Csárda viraga i más idszor). 
Vasárnap délután Kor ne viliéi harangok, este Csárda virága 
(hannadszoi).

Somossy Mniató
(Xai£vtne*oe»itoaE«). 36511

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

A Mulató 16 C fizellöstetve van.

Pénz tár nyitón árakor Kezdete 1]79 órakor

Phenomenális!
Először Európában !

Ssensácsióe.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-Részv.-társasig.
Igazgató: Erdős Armand.

A repülő iég-ba2let
Aerographia vendégjátéka

Mary Kransz, Majthényi Janka,
prima ballerina első solo-tanesosnö.

ZArtntul

bámulatos nagy villamos Apotbeozis.
u r
rt legjobb

Ein armes llädelü

Továbbá

C3- X TM
a bécsi Theater an dor Wien elismert logjobb 

tenorista vendégjátéka.

W
Úgymint fellép:e az összes szerződött művészek és 

művésznők, a kitűnő júniusi műsorban. 
Nyári-idény hely árak junius 1 -töl kezdve:

I. em páholy 6 forint. II, em. páholy 4 frt. idegen- 
páholyülés I. sor 2 frt. zenekarülés 1 20. belépő 

elővételben 50 kr.. a pénztárnál 60 kr.
Jegyek elővételben kaphatok W eiss A nagytnz^deben, Károly- 

ki.rut 26., uuymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos vilagitasa Wüste es Rnppreokt 

cség áltál épült saját gépéi által esskösöltetlk.

HUNGÁRIA Radies Bela2980

SZÁLLODA ísiiif-rt s Eedveltzeneíara játszi*
Kezdetei erekor.

Selye OlISOk l forint 40 krtól
feljebb! — 4 méter — postabér és vámmentessen szállítva! Minta­
ki választásra, nem különben fekete, fehéres színes „Henneberg-selyem"1 
blousok és ruhákra alkalmas, 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként. —

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik 1

Henneberg G., selyemgyáros, Zürichben.
Cs. és kir. ndvari-szcltitó.
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I EGYETERTEh, HÉTFŐ, JUNIUS 25.
2ető, a ki már volt a társaság szolgálatában. A kocsik 
vasárnap csak fél árammal közlekedtek, mert a csupa 
gyakorlatlan és tapasztalatlan vezetők teljes árammal 
egy csomó katasztrófát idézhetett volna elő.

A rendőrség attól tartott, hogy a sztrájkolok a vágá­
nyok ellen merényletet intéznek, hogy a síneket fel­
szakítjákI, vagy a felsővezetőket elvágják, végül 
az i hir U elterjedt és a sztrájktnnyán beszél­
tek is rólaő hogy a járó kocsikat megdobálják és 
o vezetőket inzultáljálc. Ezért aztán a sinhulozatot 
mindenütt rendőrőr járatok őrizték. A főbb megálló­
helyeken és a kocsivezetök mellett is rendőrök 
állottak.

Az igazgatóság, hogy a közönséget megnyugtassa, fal­
ragaszokon hirdetményt tett közzé és ezen az utón 
tudatta azokat az intézkedéseket, a mely-kel a sztrájk­
mozgalom idejére életbe léptetett. A hirdetmény szövege 
s/ószerint a következő :

Társaságunk forgalmi személyzete a mai napon be­
szüntette a munkát. A midőn ezen, az igazgat s-g által 
e! nem háríthatott körülményről a t. közön?- g t erősít­
jük, egyúttal köztudomasra hozzuk, hogy az aiuiirott 
igazgatóság megtett minden intézkedést, hogy a forgal­
mat ezen nehéz viszonyok között is fentar!lia>sa.

A forgalmi személyzet munkámegszüntetese kövrtkéz­
iében a forgalomnak némely korlátozása vált szüksé­
gessé, a mit a következőkben hozunk köztudomásúra í

1. A mai naptól kezdve további intézkedésit a lot- 
galmi kezdőpontoktól az első vonalok reggeli 6 órakor 
fognak indíttatni.

2. A nyugati pályaudvar — ó-Ludni, valamint az üllői­
ül! kaszárnya—-városligeti viszony ai an, nemkülönben o 
k lenfö.d—sósfürdő« ?z rnyvonalon közi kedo vonatok 
tnv b i intézkedésig- beszüntet tnrk.

A központi városit «za— Újpest között közli k« dó 
vonatok csak a nyugati pályaudvartól, illetve a nyugati 
pályaudvarig fognak közlekedni.

4. A központi városházától, illetve a lácczhidtól a
Szél

EGÉSZSÉGÜGY

zép-Iionaie lógnak

való köz­
li as utj-n

• I fi let-

vonalori
Iszaíiasr.i

ziiuliu'-l! •* köziek«dő vonatok csak 
köziek <ini.

A központi városház tói IIüvö=vö!gybe 
diit. inak közvetlen vonatuk ; > fiüvo ioi_yhe 
itk d» s a logask- rekü vasutnat való átsza 
tort - li • .

6. Kői áí.y .ra a vonatok nem a i.özpouli városház - 
tó1, i ;ii a Kalvin-téirr 1 indíttatnak.

7. Közvá.óhidhoz a vonatokon nem a nyug-ti paiya- 
udvartól, n.«eem a Kálvm-téri ől • odúinak.

Min!hegy pedig a szti.ijkh.oz-zaiom alatt a «end's ur- 
n trend b on nem tartható, eniieitcgvu ,i larsusag a 
redukált forgalmi teljesítmény' khez a* p- st, melyet elun - 
láthatólag csak rövid ideig lógnak tartani, a tend'- 
tardakk.«! szemben további intézkedésig mvtsekelt menet- 
dijakat b p t T életbe, m-iyek a következők :

a) 1j fii tér rés fizu Buszjegyek, melyek az diető 
izakaszon vonalmeg?zaküá- eseten, al-zálias melietl vám 
közt- kedésre is jogosítanak.

h) ~0 filléres jegyek, Ili-dve a m- gUi* 
cseréjt gyek, melyek a zugáért! es hüvó-vu vyi 
ok kivételével, azonban az U|p -1« es kőbánya 
i 111. osztályt beleértve, minek n irányba vaiu 
ogosi’anak.

e) SO filléres jegyek az uira stí. k>-bányai 111. oszt.), 
lel-níüldi, szépilonm es hüvó-völgyi viszonylatokban, 
Helyek azon irányokban, melyvknei. a *.•-»v.vc-tlen vona­
lok közi* kedése Lv.-züntettvlett, dsz.tii.isra is jogosítanak.

d) S fii érés gyermekjegyek, mely kk■« minden 
ránvbari közlekedln-tui.

Aiuiirott igazgatóság mind n rendeik' zésérc adó 
eszközzel a szabályszerű forgatómnak a i. g uviuebb idő 
alatt v ló hf-lyrealiitás.ira fog tör k'dói, aduig is liszt— 
lettel kérjük a t közöm - z t, méltózt.^sek a lorza.om 
tön tan «sara irányuló tör* kvesünkt t jóindulattal taiuogaini. 

Budapest, 1OUU. évi juuius hó 24 uu.
A budapesti huzati raspálya- 

tar sasa g igazgat ósága.

Balesetek.
A sztrájkolok nyomtatott ügy* uneztetest osztogattak 

tegnap, hogy a közönség ne haszn «Íja a közúti kocs k.«t, 
mert azon senkinek az élete se biztos, «evén a koe 
rezető személyzet telj esc u gyakorlatlan, hunom 
ügyeimeztetés azt is, hogy vasárnap tönm; 
lalesetek.

A rendőri sajtóiroda jelentése szerint a következő sze- 
encsétiens'-gek történtek .

Délelőtt 1U órakor egy Mayercsik András nevű 4/ 
"vés napszámost a kerepesi-uton levő (Irauer-iéie p:i mka- 
neres eiott egy villamos kocsi elütött úgy. hogy a l«ókus- 
'órházba kellett szállítani.

Ugyanig; járt délután 5 órakor egy még ismeretlen 
lapszámos formájú ember, a kit szinten a kerepesi-uton 
itutt el egy villamos kocsi. A rendőri vizsgalat szerint 
mindkét ember állítólag részeg volt. Sérülésük élet- 
•eszélyes.

Délután 3 órakor pedig a budai oldalon, a Ferencz 
lózsef hid közelében az 50. számú villamos kocsi n-ki- 
ment a 456. számú kocsinak, az összeütközés azonban 
lem okozott bajt, minthogy a kocsivezetök hamarosan 
•ekeztek- Mindössze egy ablak tört el. Emberben nem 
sett kar.

Ezeken kívül két elgázolásrúl is kaptunk n-agánérte- 
;itést. Az egyiket halnio kimenetelűnek mondjak, 
ízekről azonban a rendőri sajtóiroda nem adott jelentest.

Tegnap este a sztrájkolok egy küldöttségé járt a tu- 
tapitányságon, intézkedést kérve arra nézve, hogy a 
tocsikat ne vezethessék tapasztalatlan, liatal lakatosok, 
mühelyi alkalmazottak, stb. és bogy szigorúan ügyeljen 
a rendőrség arra, hogy csakis vizsgázott kocsivez- tök 
alkalmaztassanak. A küldöttség hivatkozott a tegnapi súlyos 
természetű szerencsétlensegekre, a melyeket szerinte a 
gyakorlatlan vezetők vigyázatlansága idézett elő. A fő­
kapitányság jelenlegi vezetője, Á’ekánj fölapitány- 
belyetles megígérte, hegy ez irányban intézkedni log.

)( A X-ik nemzetközi közegészségi és demo­
gráfiái kongresszust ez évben Parisban augusztus 
10— 17 óiv tartjuk meg. A közegészség! csoport 8 szt.k- 
osztályban a táplálkozási, az ipar, az építés, a közleke- 
dés stb. hygi=*néiét fogja tárgyalni, a demográfiái csoport 
napirendjén az alkoholizmus, a lakás, a foglalkozás vi­
szonyai vannak. A tagsági dij 2ö korona, melynek fejé­
ben a résztvevők számos kedvezményben részesülnek s 
megkapjak a nagyériékü több kötetre terjedő munkála­
tokat. A magyar bizottság elnöke: Müller Kálmán, 
aielnökök Pertik Ottó (gróf Karulyi-utcza 1G. sz ) és 
Földes Béla. A részletes programon szétküldése a jövő 
héten veszi kezdetet.

TANÜGY.
— Egy iskolaigazgató jubileuma. Szép ünnep 

folyt le tegnap délelőtt a Vili. Kér. községi polgári fiú­
iskola dísztermei en. Ullerich Gyula, az iskola igazga­
tója. volt ;iz ünnepelt a ki tegnap töltötte be a tmari 
pályán való működésének ha;minczadik esztendejét. A 
jeles lanférliut ez aikaiombói igen számosán iidvüzölt«*k, 
első sorban IT lassies Gyula kultuszminiszter, a ki 
AJorlin Emil osztálytanácsossal tolmácson.itta elismeré­
sé!. Az ünnepet Faiágy i Menyhért oda ja nyitotta meg, 
melyet utóbb az intézet eia-.osköre el is ének it. Zenéjét 
Kantor Elek eneklanár, ti dal zeneszerző irta, lelkes 
tapsra késztetve a kö'/öns get. Azután Rapcsányi Dí­
ván tanai* mondott lendületes beszédet, melynek vegoz- 
t vei leleplezték az ünuepellnes sikerült arczkepét Az 
üdvözlések során Mariin Emil kultuszminiszteri osz­
tálytanácsos átadta ÜUerich igazgatónak Wlassie- 
üdvözlő levelét és néhány szóval tolmácsolta a minisz­
ter elismerését. A főváros tanügyi osztálya nevében gróf 
Fed éti eh Géza tmácsjegyző mondott köszönetét az, ün- 
nepeitnek sikerekben gazdag, hosszú fáradoziisáert. az 
orsz. polg iskoi «i tanáregyesület üdvözlet« ! Lód Károly 
elnök adta at, mig a veit t: nitvmyok nevében Saskeöy 
.lózs f tani tó mondott sikerűd beszed11. Miután az igaz­
gató in eg ha ti itt an köszönte meg az ov cziókai, **. da os- 
k-"> néhány népdiil adott elő s az ünnepség a ll ikóczi- 
induló vé-sső akkordjaival ért véget. Délben társasebéd 
volt a magyar tanítók kaszinójában.

A cs és kir koczuli akadémiába a jövő 
iskolai év k zdel- n uj növendékeket fognak felvenni;
H'/vn rícikkor *' vi 26« •“ «s 20«»(j1 korona-: álla mi alapit-
vá n vi helyek is ne tölti-tnek, ír k kö/. ül az utók»b.iakat

vrdeines "s arra szoruló paiyá'/.ók m ár az ak -iii • mi :ba
való í,f iép-siiA kor c!nynrh ,;k . Egy-egy nővén1 iék t6latasi
kö'tséL'P 261.'« > korona. Paly-.zhatnak maigyar va^'y Vs»-
tr k „ i i - mpo igátok, kikn- k l irmiú/iumi érettségi bl/.O-
nvitv. ínyük v;;.n s t.érr.i t cs franc: u : ' \ t birjúk.
P'.lVa i \:> rvényeket jui'us ] -tői szép!lenibf r 1 ig M-
akad«' mia igazgatós tgáná! (B écs, F.tvoi if,'n?fra=sp'
A pa í V-x/.it 1 I liui' tmény t^ije szövotíe a Hivatalos Köz-
iuuy 12. sz.t ina imn mt-e van.

— A délImagyarorazá;: i tanítóégyestilet PZ évi
'Ili u? hó 9., l«.f. és 11 -»li Niígy Ktkind; titrljii XXXIV.
nuLry- és kö:/.gyűl* sét a kövei kV/" nap ir^nddel : Jul'UP
9 FII. Éikző verdésrek Ünn*;DélVPS fog:: (Itatása a fogadó
biz« ff s-t" ált al. I I hét órakor vá laszti •íanvi ülés: a v;i-
rosli. . a di-ztnnmbi n, ut híj isnv rl- « dé -i •"-sídy a Kasrh

■ kút

ell tói ö-ntek

és B-ön v/..Id,dao:,n. Julius JÜ-én : Dclelőit nyolez óra­
kor : Sö mbach Antal emléktábla i-'D piczése a római 
k .tlioükus m-piskolahan. A nagygyűlés imn' j>etyes n«eg- 
nyit si a Bohii-.-zalloda nagytermehrn : üdvüz.vs'-k, elő­
adások. Az ovo szako-cztalyi ülés a humanitás hü- gyl^t 
helyi.en ; a polgári iskolai szakosztály m',ea!;-.ku. *?n 
a polgári leányiskola diszternmh.-n : a gazdasági ismétlő 
iskolai szakosztály megalakulása a római kaHiolikiis 
iskola n igytermében. Este hangverseny Benedek Elek 
c- Szabóié,ska Mdi ily közvemüküueséve!. f. hangver- 
>( ov tiszta jöv< deim'k .« délmagyai orsz igi tar itóegycsiilet 
kontaktusa javara adatik. Julius 11-én egyleti rendes 
küzgyüi* s. Tíz órakor kirándulás Fiúméba.

A keszthelyi járás tanít' i junius IG-án tar­
tott'; t v.i k z. yül--ükét Gulácson, Csal/ió Alajos 
elnökl«;sével. Az elnöki megnyitó után az «osztályozás* 
ez. teb-i ide/, ti elő elénk vitat, melyhez többen nagy 
készültséggel szóltak. \'aszary Kálmán keszthelyi tanító 
a természet ut -n való rajzolásról tartott csim 
Utma Újlaki) Mátyás élt* kezelt. «A tanító 
kultúra szóig d italian* ez teleiről. \«*göl *'» «segély-
egylet» es «hötv« s-.iíap* ügyei nyertek elintézést. A gyű­
lés után M eitner Adolf guiacsi földbirtokos vendégelte 
meg aZ <") SZ‘*S tarit' k it.

- Pest Pills-Solt Kiskun vármegye hivatalos
tanítótestülete július 4-en Búd «fokon tartja ez e\i 
rend- s közgyűlését, melyre a testület összes tagjait **s a 
tani ágy i'-lk's par;h gólt ezennel tisztelettel meghívja. 
T. igy-.Mozat : hinöki megnyitó és előterjesztés k. lit- 
k .r,, illetői* g IV >! gyzői évi jelentés. Kager Janos p* i 

no •••• az egvesiileti pénztár, valamint a <- 1 
J zseb dele arvaaiap jelenlegi állapotáról. Alapszahaiy- 
nmdosit s. Előadó Bei tálán Béla. A gyermek vedelem 
Magyarországon. Értekező Benedek Sámuel. Az egy- 
?eges in;'gViii nemzeti ik p< kt t is es az egységes tauterv. 
(Vitaié-lei.)* Előadó Maszny Sámuel. A tanítói köz-zei- 
len,. Kcutl" Sobanyi Gyula. Heform-tür**kves'.k. Előadó 
Paul un K -roly. Indítványok. Tisztujitas.

Gizellla és Károlyra (örökség), Tóth Janka es társai 
t. kerület fortuna-uteza 6. számú háza 40000 koro­
náért Kutyák Ernőre, Reich Ödön 1. kerület 
Krisztina varosban fekvő 1399 — 1400,2 helyrajzi számú 
telke 3000 koronáért Müller Eliásra. 0 Budán : Seill 
Engelbert és neje III. kér. Lajos-utcza 144. sz. háza 
30.000 koronáért Leon Armin és nejére, Boldog József 
III. kér. Táborhegyen fekvő 2448. hrsz. telke 1822 
koronáért Balogh Jáno* és nej1 re. Fiirth Manó Hl. kér. 
Táborhegyen fekvő 2452 hrsz. telke 2400 koronáért 
Kren Pálra, Seger Antal III. kér. Ürömhegyen fekvő 
4960 hrsz. telke 240 koronáért Quittner Árminra, 
Breitner Lajos és neje III. Aranyhegyen fekvő 5867. 
hrsz. telke 2000 koronáért dr, Stern József és nejére, 
Heinrich Karoly és neje III. k -r. Csúcshegyen fekvő 
3394/1 — 2. hrsz telke 1360 koronáért Carl Lázár és 
nejere. Schöíímann Sándorné ill. kér. Csúcshegyen 
fekvő 3959/1—3. hrsz. telke 4000 koronáért Schult 
Pál és nejére.

SPORT.
— József Ágost föherczeg magánlőjegyzékét közli 

a «Vadászlap» legutóbbi szama ama nagybecsű lőjegy- 
zék-alhurn alapján, a melyet gróf Eszterházy Mihály 
és Egerváry Gyula, a «Vad, szlap» főszerkesztője, a 
párisi nemzetközi kiállításon, mint a magyar vadászati 
kiállítás rendezői bemutattak. A kimutatás szerint József 
Ágost föherczeg 15 év alatt 16147 drb vadat ejtett el s 
ezekből 23öS darabot golyóval\ a mi bizonyára 
olyan eredmény, a minővel Dianának kevés híve dicse­
kedhetik. A népszerű föherczeg nek, a ki párisi vadászati 
kiállításunkon is feltűnést kelt remek özagancs-gyüjte- 
menyével, bizonyára szívből gratulál minden magyar 
vadász e szép sikerhez.

— Magyar kerékpáros derby. Julius 1- n dél­
után 3 órakor rendezi a Fővárosi kerékpár egylet 
a csömöri-uti versenypályán nagy kerékpáros uerhy- 
versenyét, mely, mint tavaly, a sportidény eseménye 
1,-sz. Á klasszikus kerékpárv« rsenyek mintájára rendezett 
d'rhyre, mely elő-, remény-, közép- us döntő futamok 
utján dől el, mar eddig is következők neveztek ; Szánts 
János (Szabadka), ifj. Pitroff Lipút íTem«k?v.ir). Drei 
Iingei Nándor, Bäumler Ed-. Greinet Frigyes, Lőicy 
Arthur stb. A keddi nevezési zárlatig előreláthatólag 
tfdjps számmal fog nevezni a versenyzők ' lit“ klasszisa, 
úgy. hogy a ken kp.«ros derby fogj* eldönteni, hogy ki 
az idén a legjobb ken kp .rversenyzőnk. Az 5000 mres 
térelőny verseny, s a 10.000 mres tandem point v-meny­
ben is igen érdekes küzdelmeket várhatunk, úgy, hogy 
remélhető, hogy a Fővárosi kerékpár-egylet idei nagv 
kerékpáros derby versenye teljesen méito lesz múlt évi 
nagy sikeréhez.

— Evezős verseny. A magyar evezős egyletek or­
szágos szövetsége tegnap délután a Margil-sziget mentén a 
p'sti Dunaáeban nyilvános amat ur evezős verseny«.1 kel 
rendezett, a melyen fővárosunk sportközöns-ge igen 
nagy számban volt képviselve. Ünnepléssé tette a ver­
senyeket a nagyszámban megjelent 'dókeió hölgyközön- 
ség, a mely év k óta n-ele^en érdeklődik ezen szép 
sport iránt. A mi a rendezést illeti, arra nézve ismétel­
ten megemlíthetjük, hogy az bizony ik-en sok kívánni 
valót hagyott fenn. Az egyes szamok nagy időközökben 
következtek, a hideg hajó pedig, a melyről a közön-ég 
a verseny« két szemlélte, ismét azon a helyen volt elhe­
lyezve, a honnan még a leggyakorlottabb szemű evezős 
sem tudta kivenni, hogy m lyik egylet volt az első. 
Maguk a versenyzők elég érdekesek voltak. Résztvevő 
egyletek számában s izgató végküzdelmekben nem volt 
hiány. A bécsi k közül a Fíormann««-egylet tudott 
egy magyar dijat elvinni, mig a Pit át és Dottauh őrt 
vereséggel távozták. Derekasan megállta ismét a hely t 
a Maros aradi ev»-zős-egy!( t négyese, m- ly pedig 
bécsi Donauhortban erős ellenlélr- talált. Nagy hala­
dást mutatott a magyar athlctikai klub csónak- 
duja ; s ha a jelek nem csalnak, úgy az lassankint a 
Neptun-egylettől az elsőbbséget el fogja ragadni. A 
pálya minden számban 2009 meter volt. A részletes

— A hamburgi Derby. Tegnap dőlt el a ham­
burgi gyepen a 100 000 márkás német Derby óriási 
érdeklődés közt. A versenyben három magyar ló vett 
részt. Capo Gallo, Toptotnene és Attila, s mig a 
nagy favorit Capo Gallo és Popronxene helyezetle- 
nül futott, Attila legalább a második helyet tudta meg­
menteni a magyar tenyészt'snek. A verseny eredménye 
a képzelhető legnagyobb meglepetés: Ha gén lett a 
győztes, melyre maguk a németek sein gondoltak, annál 
kevesbbé, mert Pomp az Unionban legyőzte, moat pe­
dig Pomp is helyezetlenül futott. A versenyt mély, sá­
ros talajban futották meg s már ez egymaga is irreális­
nak tünteti f i az eredményt. A szenzácziós verseny rész­
letes eredménye a következő :
1. Lamr-Puchov, Schmieder sm. [lagen, lov. Ihbett
2. Gr. Fesietich pm. Attila » Park
3. Capt Joe pm. Griff n, » E. Martin
0. Dreher A. sm. Capo Gallo » Sharpe
0. Oertzen U. sm. Barkas > W. H Jones
0. Graditzi ménes pm. Pomp > Ballantine
0. Beil A. pm. Oleander > Utting
0. Ugyanaz pm. Oberraohr » Toon
0. Ugyanaz pk Oliy > Warne
0. Manske H. pm Siegwart > Peake
0. Szemere M. sin. Topromen » Cleminson

ülése az

Egy hosszal nyerve, másfél hosszal harmadik. 
Tot. 10:277. Helyre: 20:98, 41, 55.

TÁVIRATOK.
unins 2 4 A Muzskijhegyen 

: melyen az ó-cseh, ifju- 
nen-zidi munkáspárt szó­
melye n körülbelül 50.000

Miinc ji en grätz,
meg!ártott meviing'ui. 
cseh, agrar-radikalis és 
nokai beszéltek es a 
ember vett részt, határozati javaslatot fogadtak 
el a nveiv!örvényjavaslatok ellen és oktrojálas 
esetén a cseh m-p legélesebb ellnialását helyeztek 
kiáltásba. A meeóng zavartalanul folyt le.

Róma, junius 24. Az Ag- nzia Stefani jelenti: 
A tegnap jelzett miniszteri listát a király jóvá­
hagyta. Csupán a pénzügyi tár ez at veszi at

mint jelentették — 
miniszterek holnap 

király kezébe. A kormány 
elnöki állására Villa kép-

Napirend 1900. junius 25.
Naptár: Hétfő, junius 25. — Rom. kath Vilmos hv. - 

er„t Jún és Pál. — íiórog-orosz: «junius 13.« Aquilma. 
Zsidó: Sivau 29. — Nap tel: 3 óra 48 perézkor reg­
gel, nyugszik 7 óra 44 p^rezzor este Hold két*
21 i»«?rézkor reggel, nyugszik: 0 őr» 14 perczkor de 

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órákot.
A főváros magánépítőéi bizottságánál.

uj városházán d. u. 5 órakor.
A magyar tudományos akadémia összes o^ztályaanak

ülése <t. n. 5 órakor.
Nemzeti muzenm allaltára és a néprajzi muzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők l kor. belépődíj mellett 

Technológiai iparmuzenm nvitva d. e. 9 órától l-ig d. U. 
3-tól 5-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva «he. 9 — 12-ig és d. u. 3 8-ig.
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délután ö uráig 1 korona belépődíj mellett.
Ipartan veszeti muzenm es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-utón hétfő és pentek kivételével 
nat onkint 9—1-jg.

Állarkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
A iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva d. 0.

9-től I óráig.
Deák-maneolenm a kerepeei-nti temelőheu nyitva d. U. 3 

órától 5-1E
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara és térkép-gyűjteménye nyitva 1<>—l-i.
Az 1848—49-iki szabadtngharoil emlék gyűjtemény

es Kossuth mnseem- Stefánia-Ut 51. sz a. délelőtt 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár íErzsébet-körut 19.) nyitva 9—12. 
Magyar ltir kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság V 

va. zi körút 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakoeá 
osztály ' > kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintától 
ugyanott. Hivatalos -rák 9—12 éá 3—6-ig. — A haza» 
termék'!: állandó ki í lliti wj, a kereslted elem történeti gyűjt e 
„tény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőig 
utasitásokai is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—Ő-ig. — Főné)-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 0-ig. a váró-liget 
ipar^arnokhan. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezető-i' -c í it.agyar kereskedelmi részvénytársaság) V.. váczi- 
körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Chimtovin, nem pert: 
ideiglenesen Rubini. A 
les;1 k le az esküt a 
jelöltje a kamara 
viselő.

1.1 Puj. junius áí. 
elnököt 5-89 szavazatta 
Választoltak.

Dupuy Charles 
(690' szavazat kí

volt miniszter- 
zül) szenátorrá

H. KIR. CPERÄHAZ.
Az Opera sz-pt. 15-ig zárva 

maradt.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag ;

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 junius 25-én.
A kis szökevény.

Operett 3 felv. Irta Hicks és 
Ni vhol D. Kord. Kueziány G. 
és Makai E. Zenéjét szer­
zettek Monckton és Carylti

—íégtiMtiíb émójes

^Savanyúkút •

ólh

színház és művészét.
— Hírek a műcsarnokból A ktpzőniüvészi ti tar- 

«uiat U-á kiallitáíara ur.r elküldte a ne "Invoke! .a 
igawatóság. A kiállítás, melyen hat ertekes dijat ,< k
odaítélni, bejelentési határideje november ;»-ike. a b kül­
dési határidő pedig DOítniher ln-iten jár le. Az unni
péiyes megnyitás deenembtr elsején lesz. Azok a

kik valami okból meghívót nem kaptak, .« tit- 
kérhetik. — A tavaszi kiúliitas eredmé- 

észleteé statisztikát állított össze, 
következők« t: A tarlat 52 napon át

szék,
kari hivatalban 
nyéböl a társulat 
melyből közöljük 
volt nyitva, mely idő alatt 21529 látogatója *o.t, »agy* 
20730 látogatóval kevesebb, mint az. ' iozo tavaszi kia 
Utasnak. A rendes kiállításból, a 809.020 korona crteV 
ben kiállított 177 eladó mu közül elkelt u* mu 0 
koronáért, a Pallya Celesztm 18.000 koroua er.vkbcn 
kiállított 120 müvéből elkelt 4u mu Ol.ib koronáért, a 
berlini Klein Miksa 60.500 korona értékű 8 művi bo 
elkelt egy mü 3000 koronáért,, az 'smetlo ktálbt.isbol 
elkelt 7 mü 3120 koronáért. Összesen elkelt 86 mü 
42 366 koronáért. - A képzőművészén társulat edd 
17.749 korona 24 fillért gyűjtött Munkácsy Mihály 
szobrára, a mely összegből 1976 korona muvisz* 
adománya.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ingatlanok forgalma. A lefolyt héten a fuvaros 

terüli t, 1, a következő ingatlanok kerültek : Kreta« ala : 
aí pe'ti oldalon: Wali.'Ure .lúzseí és neje \ I. kér 
sziv-utrza 44 sz. háza V'5.000 koronáért Magyar Lajos 
és t,.-j--re. Wolf Janos IX. kér. angyal-ulcza 6. számú 
haza 17.620 koronáért Selmarez Samu es Czike 
Istvánra, ll-g. r György Vili. k»r. külaragó-utrza 8. sz. 
háza Heger ü stvcrik is társaira (örökség), liiyes Lajos 
és neje VI kér. Aneyalloaiün tekvö 1553—60/57. hrsz. 
telke 8114 kor. 60 fillérért Grécsuer Róberlre, Klmtzing 
Jiiunsné X. kér. hu gy-uteza 7. sz. haza Sr..,66 kiróna 
22 filléreit Lantos Vilmos és n- j*-r . Seheducs Lajos 
VII. kér. szövetség.utez iiau lekv í í4*1 c. hrsz. lelkén k 
re-ze a pozsonyi az. Iiitv. ev. egylmzközsegre, Vasamts 
Mikin, és neje VI. kér. király-ute-za 90. -z baza Va-anits 
testverrkre (öröksi-g). Erber Zslgmondne X III. k. Mad ich-
utcza 30. sz. haza Balneli U.iötinére (csere). Kernstock .InZsef
VII k. r. liársfa-uleza 35. sz. házának esyhatod része 
•4.000 koronáért Kernstück Károlyra, Sliaszhyi •Lus í 
V| tér. u utcza 27. sz. hazának része 18.000 koronáért 
Stias/nyi lgnáczra, Horváth Sándorné VII. kér. Garay- 
utezaban fekvő 4354- 5. hisz. telkenek része Horváth 
Győző es torsaira (örökség). Schertzenlechner M .na XI 
kér. lzabells-utcza 39/h sz. hazának fele része 
Scbertzenlechm r Borbálára (üiukseg), Kiss 
neje VII. kér. Uembinszky-uluza 43. sz. 
koronáért Lantos Vilmosra, Schw 
k^r. százhaz-uleza 43. sz. b /a 
74 fillérért Róth Józseive, Lantos •>• p 
Vili. kér. Karpfenstein-utcza 2 b 
koronáért Xeugebauer Józsefre,

KÖZGAZDASÁG.
Pétervár. junius 24. Az állami bank közli, hogy az 

előlegek és külünsz.trnlák kamatlábat leszál lítot­
tak, még pedig 4"/0-os állami járadékoknál 6°/0-ra, a 
kormány által garantalt töóbi papíroknál, valamint vá­
rosi társaságok kötvényeinél és a íöUÜuteibaukok zálog­
leveleinél 6’/2u 0-ra és végül az összes többi garantált 
papíroknál 7" ,-ra. A többi műveleteknél a kamatláb 
nem változott.

hZinhá7. zárva maradt Személyek :
Lord Coodle Szerdahelyi

VÍG-SZÍNHÁZ. I«uly íjoodle Krecsányi
Stanley Eduárd Szirmai

Budapest. 1900 junius 25 én. Stanley D. Harmath
Fedák Sári és Sz«-lepvsényi Gray Küry

Linka mint v. ndégek. Flipper Kováca
Barclay Endrei

Három pár czipő. Falom Delli
fit.- >><->hózat 4 felv. Irta : Leonello lla«kó
Berla A. Ford. : Toldy N. h. L'armcnita Hegyi
Zenéjét szerz. : Millöcker K. Alice Kápolnai

Személyek: Tamarind Németh
Stangelma ver < iái C.iok ügynöke Pécsi
Klára Kalmár «'reel, bogarász Újvári
Nacht:alter t ,. i i - - a Oeelné Eötvös
v.dcr S/rlepcrté-nyi Kezdete [8 órakor.
Wappenknopi Bihari

Ja kai» és 
háza 240 000 

i-pr Mi.vlou Vll. 
16.698 korona 

N< p. J.nos 
sz. haza 360.000 

Gráf Ferenczné VI. kér. 
szív-utcza 56, számú hazának ’/-j »é.-tzc kiskorú Graf 
testvérekre (örökség). Deutsch Anna Vili kér. Karpfeo- 
stein utcza 13. számú baza 24.U00 koronáért Makuszo- 
vits István és nejére, Koller Jánosué XI. kerület ó-uteza 
10. számit luza László Ármin és nejere, Szworil Janos 
és neje X. kerület alsó-rakoson fekvő 2006—2008/65. 
helyrajzi számú telke 44UO koronáért Spiró Jenőre, 
Rainmann Gyula VI. kerület felső-erdősor 29. számú 
házénak része Rainmann Lriiíi Bélára (örökség), Menteit 
István és neje Vili. kerület Madách-utcza 42. számú 
haza 180.000 koronáért Strassmann Márkra, Argauer 
Imre és neje Vili. kerület Baross-utcza 13. szánni haza 
183.000 koronáért az országos központi hitelszövetke­
zetre. Budán : Scltuiny István és neje I. kér, Krisztina- 
köruton fekvő 1157-58. helyrajzi számú telke 110.000 
koronáért Fernbach Péterre, Wessely Janos I. kerület 
Gcllcrthegy-utcza 66. számú házának ’/, része Wessely

credtiiény a következő :
I. Aliamdij. .Négyevezős, kormányossal. Első Aor- 

rnann. bécsi evezős-egylet, második a magyar ut hl e- 
tikui klub. A nemzeti és a bécsi /'irat-egyletek 
holtver-r-nyben harmadik.

II. Bajnoki verseny. Skilfverseny Első Szűntner 
Béta (N mz. It. e.), második Richter Gé-za (Győri cs. e.).

III. Tiszai regatta-szövetség dija. Négyevezös ver- 
setty kormányossal. Első .Maros aradi evezősegylet, 
második Donauhort bécsi ev zősegylel.

IV. Skiff verseny. Első Som a házi Jenő (Neplun 
budapesti ev. e.), második Raics (M. A. C.).

V. .Yégyevezős verseny kormányossal. Első a 
M. -7. C. cvónakdaja, ellenfel nélkül.

VI. .S ég nevező, verseny kormányossal. Első a 
Aemzeti h. e., ellenfél nélkül.

VII. Kettős purevezős verseny (double scull) kor­
mányos nélkül. Első a Nemzeti h. e., ellenfél 
nélkül.

Vili. .Yégyevezős verseny kormányossal. Első a 
Duna l p. ev. e„ második a Jtí. C. csónaktlaja,
harmadik a fieptvn bp. ev. e.

IX. ,\yolezevezős ver eny kormányossal. Első a 
.Xeptnn bp. ev. e., elleniéi nélkül.

_ Olimpiai veraeny. Az országos olimpiai bizottság
vasárnap délután rendezte az athlehkai próbaverienyt 
az Orczy-kerti versenypályán, a hol díszes és előkelő 
hölgyközönség volt jelen. A verseny lefolyása a kö­
vetkező :

1. ICO méteres síkfutásban első Koppán Pál M. A. 
C. 11 5 mp, második Schubert Ernő B. E. A. C., har­
madik Helm ich. Miksa 0. T. E. II. Magasugrás. Első 
fíőnczy Lajos B. E. A. G. 173 cm., második Du nos 
Árpád Ö. T. E. 168 cmrnel. III. 800 méteres siklut.is 
első tíalmay Lzsef M. X. E. 2*13 mp. IX. Diszkosz- 
vetés első Bauer p.ezső B. T. C. 33-21 n p., második 
Corny Art hur B T. C. 3268 top., harmadik Struusz 
Gyula B. E. A. ki 32-49 mp. V. 110 méteres gatver- 
s- tiy első Telheti K liman .XI. A. G. 19 mp. XI. Rúd­
ugrás első Káli ''er Jakab M A. G. 310 cm., második 
Sasse Karoly M. A. G 305 cm. Vll. 4C0 met- res sík­
futás első Koppán Pál M. A. C. ö.i'/j, in. Vili. lávol- 
ugras elő Struusz Gyula B. L. A, «... 60S cin., má­
sodik Térti eh Kalman M. A. C. 602 cm., harmadik 
Schubert Ernő B. E. A. C. 598 cm. IX. 1500 méteres 
síkfutás első Túrt Bela M. A. G. 4 36’/,, perez. X. 
Sulydobás el-ö C ettier Rezső M. V. E. 11-40 meter, 
második Corny Aitbur R. V. G. 1P1S méter.

E próbaversenyin-k még hétfőn toiytalasa lesz, meg 
döntőre kerül a 400 méteres "álverseny, 60 méteres sík­
futás, a hármas ugrás, 200 méteres gátverseuy és a 200 
méteres síkfutás. A hétfői verseny kezdete délután 4 
órakor lesz az Urczy-kerti versenypályán.

— Sarajevót lóversenyek. Tegnap kezdődött meg 
Sarajevúban a két napos meeting rendkívül kis érdek­
lődés közt. A versenyek teljesen jelentéktelenek a Csá- 
szár-dijon kívül, melynek győztese Lossonozy Gyula 
Dlverje lett. A Császár-dij részletes eredménye a 
következő :

Császár-dij, 40.000 kor. 2400 ra.
1. Losonczy Gy. 3é. pm. Diver 48 lov, Prudames
2. Gr. Andmssy T. 3é pm. Délczeg 48 » Gilchrist
3. Btaskovich E. 3é. pm. Boldog 48 » Segrott

Futottak még: Szeszély és Jatéle.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Idnjétms. H.rz.inkl :tn szeles us nyugaton 

hűvös idő uralg. Kisebb nagyobb csők majdnem 
mindentclé voltak elvei ve zivatarral; szélvihart je­
lenlétiek Pécs, Zombor. 1 — 5 mm. Ungvar, Késmáik, 
Árva vara Íja, Svliuec/banya, Budapest, Magyar­
óvár, Sopron, 11 -reny. Pécs, Debreczen, kiskartól, 
Szolnok, Zombor, Nagylak, Arad, Temesvár, 
Nagyvárad, Kolozsvár, Marosvasai hely. 1U—15 
Keszthely, 15—20 Csáktornya, Botfalu. 27 mm. 
Nagyszeben.

A füldmiwlésüfcryi miniszterhez a gazdasági tudósítók­
tól a következő távirati jelentések érkeztek :

Kapuvar . 21. és 23-au erős zivatar volt, gabona 
megdőlt.

Nemes ócsán (Komárom) 22-én nagy vihar és fel­
hőszakadás volt, mely épületeket döntött le és nagy élő 
fakul is kicsavart, a gyümölcs és szellőben nagy kárt 
tett. F.mhcrélet is esett áldozatul. Fk* Iben egy épület 
leomlása folytán 80 drb birka elpusztult. Azonkívül az 
ekeli határnak harmadrészét és X- rnes Uesának */4 ré­
szét a j*'g elverte. Fgyes h' ly k f«-!hőszak tdassziTÜ zápor 
folytan víz alatt vaunak. A kar igen nagy.

Komáromban nagy zivatar s jégeső volt 22-éu a 
kenesfa usi határban. Kár a vetésekben nagy.

Nagy Disznód (Szeben) 23-án délután 4 óra után 
tyúktojás nagyságú jégeső esett, kár igen nagy.

Nyárád Szereda (Maros-Torda) felhőszakadás, szél­
vihar és vervl-tojás ragyságu jégeső volt. Kukoricza és 
kerti vélemények szenvedtek.

Szervest (Fogarasj 23-án délután dió és toj is nagy­
ságú jég esett. Kaszaiók es vetésekben okozott nagy kart.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
’ * A Pallas irodalmi és nyomdai részvény-

társaság ti truap tartotta Tomcsanyi László elnöklete 
alatt XVI. rendes közgyűlését, a melyre 10 részvényes 
1630 részvény képviseletében jelent meg. Az igazgatósig 
jelentése szerint a nyomda forgalma, daczára a mull 
év mostoha gazdasági viszonyainak, 569.822 frt 67 krra 
rúgott. A 117.811 frt 78 krnyi brutto jövedelemből, az 
üzleti költségek, adok, biztosítási díj és kamatok levo­
nása után 31.995 fit 15 krt tevő felesleg maradt, í 
melyből az igazgatóság 29.761 frt 63 krt leírásokra és 
értekcsökkenesvkre fordít, a fennmaradó 2233 frt 52 
krt pedig a folyó évi számlára átvinni javasolta. A köz­
gyűlés a jelentést tudomásul véve, az igazgatóság indít­
ványait elfogadta s a felmentvényt megadta. Végül a 
felügyelő bizottsiig tagjaivá választattuk : Ágoston József, 
Hirsch Antal (uj), Koppéig Géza és Révai Leó.

Masks} . id< Nán.t'V
Kud'liuudei Niké*
Koplav«*cz ."'zat'mnáry
Kunigunda
Flitt-Tg1 tr./. Ft.-vz-t.i
M. x. v Vtrmln.'i
Fim k (* vöngvi
Léni Fadák
K iinigelné Makróczynt
Storch (iyőző
Dolch Kassai

Szeré-my
lto/.a Munkácsy
li izett

Kezdete 1 j órakor.

VÁROSLIQETi SZÍNKOR.

Budapest. 1900 junius 25 • r
Rákoozy Ferencz 

fogsága.
Dráma 5 felvonásban 
Kezdete 71 , urakor.

BUDA! SZÍNKOR.
Budapest 1900 junius 25 éa

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 tel v. 

Kezdete 7 órakor.

U r ánia
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 junius 2o cu
Pária 1900-ban.

Kezdete 1 A órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 junius 25 éa

A csodaember.
(Rabbi Joftclmann.j

Daljúté-k 4 felvonásban. 
Kezdete 7\, órakor.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részv.-társasig.
Igazgató: Erdős Armand.

Színházi játékrendek
A nejMfiuh.-i» műsora: Kedden K.* alamuszi

Sz- rdéin A li.tt-.i. 1 ént„rtokon Bihliás asszony. Bérlteken 
H<.tl !;.mn Mi'-s.-i. Szombaton Lili. Utolsó előadás s 
szünet f-lutt. __ .

A vicHzinhaz. műsora Kedden Három pár vZipó 
Szerdán A mirilaf*’• r i. ('sutortokou Három pár czipé» 
Pénteken Három p.u czip". Szombat..n A inintaférj.

A fővárosi nyári színház műsora Kellen Hotlmann 
meséi. Széni in loop \ an Winkte. Csütörtökön t.yrano de 
Bergerac. Bcnttke*i délután Imz.-a (lytirgy, e>te Csorda 
ki: t/a (eló-y.or.) .Szombatim Csárda virága tmásodszor). 
Vasárnai» délután Kuruc viliéi harangok, este Csárda virága 
(harmadszoi).

Somossy Mulató
(XHj^y meaőfiitoxn). 36511

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

A Mulató 16° C eeellöetetve van. 

Penztárnyitás • ^8 órakor. Kezdete '/j9 órakor

Először Európában!
Phenomenúlis! Ssensóceióe.

A repülő iég-ba2let
Aerogvaphia veudeg.jatéka

Mary Kransz,
príma ballerina

Majthényi Janka,
első solo-tanesoanö.

Zárlatul

Továbbá

-E» a. Gr i rsr
a bécsi Theater an der Wien elismert logjobb 

tenorista vendégjátéka..

bámuiatos nagy villamos Ápotheozis,
u r
rt logjobb

„Ein armes Hadéi“
énekes bohózat Lindau C t -l. zen«» Kulin L.-túl.

Úgymint fellep:e az összes szerződött művészek éa 
művésznők, a kitűnő júniusi műsorban.

Nyári idény helyárak junius 1-töl kezdve:
I. em páholy 6 forint. II, em. páholy 4 frt. idegen- 
páholy ülés I. sor 2 frt, zenekar ülés 1.20. belépő 

elővételben 50 kr.. a pénztárnál 60 kr.
Jegvek elővételben kaphatok Weiss A. nagy tőzsdében, Károly- 

korút 26., úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste es Rnppraoht 

ezég áltál épült saját gépéi által eszközöltetik.

HUNGÁRIA
2980

SZÁLLODA

Ma este a- étteremben

Radios Béla
ízűiért z K edvellzenefcara j alszik

testfalai apakar.

loi&sok 2 forint 40 krtól
feljebb! — 4 méter — postabér és vámmentessen szállítva! Minta 
kiválasztásra, nein különben fekete, fehéres színes „Henneberg-selyem,á 
hiousok és ruhákra alkalmas, 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkmL —

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik I

Henneberg G., selyemgyáros, Zürichben.
Cs. éa kir. ndTari-néllitó.



HÉTFŐ, JUNIUS 25:
Hassa ált «■ *J

pénz-szekrények
rendÜTűli oleso áron kaohaxót 
a beraí penzeaeKrenygyar raktá­
rában. Budapest, V., Bál« 
•ánf-utcza 6. ex, 37960
Amatearnek való
fényképészeti készülék
18X24, tökéletes jó karban és 
teljes fölszereléssel, beszerzési 
árának feléért (60 frt) eladó, 
lázira a kiadóhivatalban infg- 
tudható.  11314

500 házhely
eladó Kispest—Szt.- 

lőrinczen.
A vételár egész-. f»;!- *-s negyedéves. 
Mit uegysziig'. I .ilk in t iifti egy kraj- 
czáros I". - '!fli*l.!n n tő: 11.
Lzrii hazlu’.'yk, villák, csalailhazak 

gyárak ♦ .• n-n.iklviil .tlkal-
ma-ák. Fuly- -vi sng. 1-töl á per- 
«■zenkiiit viilamO' k'lzá-k-.té'. liüyi-hb 
lélvilágosit - -/.«-n-zhrtu bvhitl’vr Miksa 
oki.mérnökT1»-! Budapest, n. VI.,Sz.ubi- 
utcza a.. «B.xlriianiczky-utcza mell'-tl) 
es a postamesternél r*.;nt-Lörinvzen. 
XŰiófasori. JaSdü

FALB
az idén is sok esőt 
jósol a nyári hóna­
pokra. tanácsos lesz 
tehát a gazdáknak jó 
vízhatlan ponyvákról 
gondoskodni, nehogy 
kazalaik be ázzanak. 
A Fischer -féle zsák- 
é s ponyva - gyárat.. 
(Budapest, Nagykő- 
rona-ntcza 18.) mint 
a legmegbizhatóbbat 
s legolcsóbbat ajánl­
hatjuk. mely k i v á - 
natra mintákat in­
gyen. bérmentve küld. 
Ha s z n á 11, jó karban 
lévő ponyvák és min­
dennemű u j zsákok a 
legolcsóbb árban 
ugyanott kaphatók. 
Ponyvakölcsönző in­

tézet. 88565

Olcsó!
Friedrich Bruno Andrieu’s Söhne g

Bruck a/Kl. sf.
vas, aczélmü és drót-ipar. 3

««KM,, Ü . «»«güL-rJj 1
'cuf ■ GEMECtlJ. g

gra -
KV X.

Kerítéshez való drótok és fonatok, czinezett 
tuskés avzéldn>lok és mint újdonságok:

Simplex tüskés aczéldrotok.

Cs. kir. szabad, déli vaspálya-társaság,

i’HifiT. íiim.

Hirdetmény.
Közvetlen hálókocsik Budapest d v. és Kufstein között.

Kohó • i innití hó 1-t-d Budapest d v-ról l’ragerhd- 
Mariiurg-Firtnzeii'lést'-u Münchenig *s önné! torditotl 
iramban Budapest d. v.-ra »2<ti 1 - ÁU2 13. illetőleg t
2 íul 202. vvorsvoiialokka! - «dx közvetlen kocsik
közlekednek. melyek e.-y-egy 1 é 11. «-..-ztályu kozvetk-n i.ov.-i- 
-zakaszon kívül Kufsteinig onm I v;~.~zafe!é megköt I. n~/.t. 
hálólmlylyel bírnál:.

Az 1. ..'-ztáivn iutlóhf lyck hasznai atáéif a _ry<ti-vonali.t *r- 
v-:a.e- 1. u-z*. in- ii' tjcgyr-ken felni Budapest -í. v.-n.l Km- 

■ -.r11 vav”. m«- IoI ii«\,i _'l Hu koioiia illetek tiz. tendo. Ez n 
n.ilohfiy-illeték s/.'-detik be akkor K ha a húlókoc.-i c sak re /- 
v. ma lakon iiasznál tátik.

\ íialok<K-sijegyek a vonatok kiindulási álloma-ain (Bml.'i- 
ii v. KufsteinI a szemulypénz! traknál, tovább.i naponkint 

lieliíi.m .. oi.ii; ,t Imdape-ti vaio.-i merirtjfgyii'odab.ui iHun- 
• ,ir. t -zallói \áltliátok, míg útközben, ha hálóhely ni'-g ran 
liehv' Z'-.-rf .11, a jegyet a kalauz adja ki. 1-1»

Magyar tanulók utazása

a párisi világkiállításra.
Közoktatási ni. kir. minisztérium által ajánlott s a párisi világkiállítás 

magyar kormány-biztosának főfelüg- elcte alá rendelt tanulmányi utazás.
Indul Budapestről 1900 Julius 19. Münchenen (1 napi pihen. 

Parisba (7 napi tartózkodás), visszautazás Svájczon át (Zürichben 1 na g 
,legyek lakást és teljes ellátást biztosítanak. Árak: III. oszt. 115 frt 50 M 
II. osztályban 145 Irt 50 kr.

Jelentkezések a tanintézetek igazgatóságánál, és Budapesten 1 ..
á. v. városi menetjegy irodájában (Hungária szálloda.)

JPropper AT. János
igazgató.38013

ßADOGQS = ÉS 

Vasműipari = 

szAkriemVVEk

A déli vasút budapesti városi irodája.
A es. kir. szab. déli vaspálya-társaság városi irodája (V. kér., Nádor- 

uteza IC. sz.) a közönségnek a forgalmat a Duna jobb partján fekvő déli 
vasúti pályaudvarral lényegesen megkönnyíti. Ebben a városi irodában egyrészt 
menetjegyek válthatók, másrészt utipodgyász gyors- és teheráruk is feladhatók. 
Az említett városi iroda pénztára továbbá kifizeti az utánvéteket, akár a 
városi irodában, akár pedig a déli vasúti pályaudvaron adattak fel az illető 
küldemények. A déli vasúti pályaudvaron történő áru-feladásnál elég az egy­
szerit szóbeli nyilatkozat, hogy az utánvétet a városi irodában fizessék ki. A 
városi irodával kapcsolatosan a déli vasút rendes fel- és elfuvaruzusi szolgá­
latot rendezett be, úgy hogy a gyors- és teheráruk feladói nincsenek kény­
szerítve egyes küldeményekkel külön költséges íuvarkocsit a déli vasúti pálya­
udvarra küldeni. A városi irodához vagy a déli vasúti pályaudvar főnökéhez 
intézett Írásbeli vagy szóbeli bejelentésre a gyors- és teheráruk a háztól 
hozattatnak cl s adatnak fel a déli vasúti pályaudvaron. Azokat a küldemé­
nyeket, melyek megérkezéséről a czimzettek értesítő levéllel nyernek tudomást, 
a déli vasul a czimzett kívánságára a házba is viteti. A fel- és clfuvaroza-i 
illetékek díjszabással vannak megszabva. A díjjegyzék úgy a városi irodában, 
mint Budapest déli vasúti pályaudvaron is megtekinthető s a fuvarozó szolgá­
lattal megbízott közegek kötelesek a díjjegyzéket magukkal hordozni. l-JU2

Most jelent meg!
Nem hypotbetikus alapokra van 
lüktetve ez a becses munka, hanem 
szerzője, aki nn-ltó az első magyar 
Verne névre, a legelképzeihetőhh 
valószínűségek misztikus tárházába 
vezeti az olvasót. Tudományos 
hézagpótló ösmereteket szerez és 
fölötte kellemes olvasni valót nyújt. 
Bájos, csillámló ér gyanánt húzó­
dik végig benne a regény hősének, 
egv tudós mérnöknek és egy 
doktor-kisasszonynak az idális 
szerelmi históriája. A természet­
tudományok észkábitú haladása 
megfejti a lángelméjü mérnökkel
a repülőgép titkát. És igy jut a 
fold embere a Holdra. Vonzó, le­
kötő dolgokat tudunk meg a Hold­
ról és a csudálatos rejtelmek le­
vében találkozik az olvasó a hold- 
lakókkal. Es ebből a kéjes tud- 
v.r/vban való letliargiából egy szerre 
felrázza a regényliöst a .\ibro- 
telelőn-. Mareoni tökéletesített táv­
beszélője. amelyen előszó hangzik 

fel a — földről.

Most jelen* meg

Kossuth Lajos Iratai
hetedik kötete,

a mely történelmi tanulmányokat, leveleket, utasításokat, 
Naplót (1866), értekezéseket és mellékleteket foglal magában.

Sajtó alá rendezte

KOSSUTH FERENCZ.
Ára fűzve kötetenkint 5 forint. 

2>iszeaen bekötve kötetenkint 5 forint 80 kr.

Ebben a kötetben rendkívül érdekes eredeti adatok világítják meg 
Kossuthnak a cselekvés teréről való visszalépését és ennek igazi okát.
Itt veti az olvasóra utolsó, kihaló világát az a lánsr, melyet Kossuth szított 
és amely elhamvasztással fenyegette az osztrák császári alkotást. Két­
ségkívül a legérdekesebbek ebben a kötetben Kossuth bírálatai, nézetéi
ama kérdésekről, amelyek még most is alkalomszerűek és ilyenek ma­
radnak is mindaddig, a inig az 1867-iki alkotások képzendik a fennálló 
magyar közjog alapját. Ide van belefoglalva többek közt hu mása annak 
a Kossuth által sajátkezüleg megirt utasításnak, amely a velenczei titkos 
bizottság által Magyarorszagba küldött kiáltvány behozatala tárgyában 
Helfy Ignácz számára készült. Különösen érdekesek azok a levelek, érte­
kezések, jelentések, párbeszédek stb.. amelyek az alábbiakat világítják 
ni eg : Az alapországban fennállott magyar légió ügye. — A Poroszország­
gal fennállott összeköttetést illető levélváltások. — Csaky és Komáromy- 
féle üzelmek. — Kossuth jegyzetei. — Az orosz-osztrák békekötés után.— 
Kossuth Lajos naplója 1806. — Miért volt eredménytelen az lSGG-iki 
háború Magyarországra nézve ? — Az 1848-iki törvények iranva stb.

„Kossuth Lajos lratai“-ból még három kötet fog megjelenni.
Kapható a kiadónál (Athenaeum könyvkiadóhivatr.la, Buda­
pest, Kerepesi-ut 54.) és minden hazai könyvkereskedőnél.

Hirdetések felvé1 nek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV. kér.. Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

Erdekfeszitö újdonság!

Az iparagak na

Most jelent meg!
Ezt a regényt olvasni kell, hogy 
mindenki beláthasson abba a r«'g 
letűnt dicső korszakba, anielyn 

regény szereplő'e idejében nmf 
csak a romjait bitjük : a hoUliak«>3 
a re zárul rég letűnt az utolsó mo-oiv, 
itt nem pompázik a virae. nm 
üditö torras. nincs meleg naj

. a holdlakók csupán regi, 
fokon állott c/.ivilizacz.itI- 
tncemavadt eszkü/.vikk 
i nn roskat:V- szerveze­

tüket

A fölemelő hatású rcg-ny1 méltó 
módón ege-zitik ki MÜHLBECK 

pompa-* rajzai

A XX. szazad 
fantasztikus csillagászati 

regénye
II rr

ga 
maga 
jukból 
tartjákREPÜLŐGÉPEN- 

cccft HOLDBA.
I t-mi

+ + + + + + Irta
MAKAY ISTVÁN

F.ajzokkal ellátta
MÜHLBECK KAROLY

Ára diszkötésben 4 korona.

Kiadta es kapható
AZ ..ATHENAEUM”
reszv.-társulat könyvkiadóhivata 
lábán (Budapest. Kerepesi ui 54 
os mindnn könyvkereskedesben

Ara 4 kor.

rail érinti lerrrcszctes
lehi't.

vinni akaijit uz eleiben.
olvasnia k.-il u niesterse-

gekről szol" könyveket.
min'd tu'1 -- et v-,
hasznosat t ulion. Siii.it

Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasuii pályaudvar)

1900

A czimmel ellátott 
apróhirdetések jul. 
l-töl kezdve bélyeg« 
mentesek. Az eddigi 
60 fillér bélyegdij ily 
hirdetések után is 

elesik,

Magyar királyi államvasutak.
59395,Cl. 1900. szám.

Hirdetmény.
Bodrog-Olaszi állomásnak az összes podgyáss- gyors- 

és teheráru forgalomra való megnyitása
A szerenc'-^átoralja-ujholyi vonalon LLzka-Tolcsva és ^ tro=- 

p .tűk állomásuk között az elobbilöl 7. az utóubitúl 7 kilo- 
méternyi távolságra tekvö Bodrog-Olaszi nevű uj álluinás 
1900. évi július hó l-'ii az összes podgyász- ^yor-- és 
teheráru forumlornra meg fog nyittatni.

Ezen állomásról vagy állomásra ölő állatok nem szál­
líthat' -k.

A Bodrog-Olaszi állomásról szállítandó vagy oda rendelt 
gyors- és teheráruk után a szállítási díj a niagy. kir állam­
vasutak vonalait illetőleg az ezen vonalakon érvényé? 
helyi árudijszabásbnn dl. rész) a díjszámítás tekintetrben 
ruegállapitott altalános határozmanyok mérvadasa szerint rzer 
állomás közvetlen kilométer távoiságainak alapul vélek ve 
.-zári .itt atik.

A díjszámítás alapjául veendő kilométertávolságok akiién 
állapíttatnak m- g. hogy a szerencsi irányban történ«) szálli 
tásnal a magy. kir. nllamvasutak kih'meter mutat'/v.har 
Li-zka-Tol' SVa állomásra mev-zaliott kihmv'ter tavul<agokho 
7 kilométer, a sátor, ilja-ujhelyi irányban való szállít ásni 
•ri<"iig a Sárn-patak állomásra kitüntetett távol- -agokhu 
7 kilométer liozzászámittatik. Az ekk.-nt nyert kuzvetlei 
táv',!-:ig'»k után az említett lulvi .lij-za:-;'isban foglalt díj 
számítási tahl.izatuk megfelelő dijti-telei alkalmaztatnak

Egyrészt líodrog-Ola-zi ma-részt az "S-zes budapest 
halpa'rti es kő ■ myai pályaudvarok, valamint Kákos rendezi 

lyaudv.ar között" a távolság egységesen "Jót kilométerbe* 
ipiItatott meg.
Az ezen . llomá-nak l>udapest-Aiigyalf'«hl, líu«lapest-Lipót 
r-.s. Builapcst nyugati {lalyaudvar líakos rendez*

•il\a:idv;tr állomásukkal valu torgalmában a h-nti -ú 
.; j:..••! . só di;tételek gv..r-aruk után 1«JU kg-kin

11 i.l:.teheráruk után pedig G tiliérrel, Ó-Buda-tisaszár
fürdő kitérő. Butlapest déli vasút (helyben) Ó-Buda é 
ó-p.uda Fil.it'-riga! allomá-..kkal való teheráru torgahr.ibaf 

a f* 11'. jói- . • * i -‘v-nvi távolságra dl ‘-telel
• I krUni 10 fillémd lchon-lvo nyernek aikalmazá-t 
Egv.e-z! H diMg-()la-zi, rn.i-ie-zt a vele -zomszédos Liszka 
!■ -. a. illetve Sii’/'-patak állom ;- iieLb«'*!) kuZuttl tofga 

lomban a dij^zámit.. . táblázatok 1 1U kilométerre e-ő d.j 
tételek számíttatnak.

Hudaj-e-t. 19Ui) április bubán.
Az igazgatóság

nem . t-.t;k .

101 ™m tanulok = 
essa Olvasótára

A tanuló ifjúságnak van szánva ez a válogatott 
gyűjtemény, és nem is volna szabadj hiányozni» 
ennek sem ;t diákok, sem az iskolák könyvtárából. 
Régi és újabb irók és államférfiak munkáinak s 
javából van összeállítva, iskolai és magánolvas- 
mánynak egyképen hasznosak és élvezetesek. —-

190«

minden iparo«
íz itt fő!

Gyula. Az i[ t: ti lentié. . kv:
Fdri ///-. A'.idái A te /'épkor \.;<rnuvis-cge.

Két füzetben....................................... kor. /A'
F.dvi Jilts AUida: A reneszánsz korszakának

vasműi-essége..................................... kor. - - *‘<>
EJvi HU Aladár. A XVII -XIX századok

vasnti.vcs-éw................................... kor. l.J>>
hr. Hard ' V.-/iHc.e \z iparos kincse<k-:nyve.

Ám................. kor. -.60
I>r. /'- /; o. v vi./' . Iparos-káté . kor. .60
• Irúnnaii htváv. Geometria bádogosok sza­

mára. . . . ......................................... kor. 3.—

Valamennyi sok képpel

Megjelentek és kaphatok—

LAMPEL RÓBERT
(IVudlaner F. es Fial* ..:.ar
kva, vix-rfikedvsviiek kiadohivalti’ .bau 1—-'-

BUDAPEST, Andrássy-űt 21.

Ahbaziu 1 ‘
1 hot oi, .-t Abbázia-

l d V.
Mattuylie érk. 9-kO f-'-t#.

1 MM) este
9 17 «1. e.

Menvlt-rt: jc: 
11. 74 ".fi. 1

Areo
|t
í ti'..

’ Bttd.ipe- 
r.t Arro

-t d. \ ind. SIX)
9-50

1 s 00 este 
frO'.l d u.

Menettérii ,t 
vi>rutV•: r:i:

Aaenhof 1 V, ,„. r Buihipu- 
• Veiden

t d. \. ind Sl XI
7 i-J

rvg.’i 1 b00 este
G 49 n ggel iH>5 < I. u.

30 napig i-rx' 
tokra 1 o

Balaton Föld vár
1

i
l

Balaton-
t d. V.
Földvár

ind.
érk.

6 50
1! 07

n-gge
d.

1 8 00 d. c. 1- 
10'2b d e.5-

30 1 u. 
•_>s d.u.

I l'5 ,1. 
ts io e

1. MJO e 9 J5 e. 
10-34 e 1 24 é. Tekint l i.'-i: 

temher >o.
C ivói - ' n.ll 1

Balaton Füved
1

1
Siófok

t d. v. iu.l. G 50 1 *■ 
érk. 10-41 d.

j. s 00 d. e 1 
- 1U*U9 d .• 4 57

,1 íí. 1
U u. t< .43 este

8-10 e 9 25 e. 
10 13.- v::.9e.

Szemelxx-.ua
Mimik.-» x

i

Brcnnerbutl
'í 1, 1-
l Fi .in/-
ti.-;

Binlape
Hiihhor

t d. V.
bu.l

8*00
519

r.ggv
r'-ggt

1 8 00 este
1 2.59 d u.

30 napig éi
11 o '

Daruvár :
l .1

;; Budapest d v. 'ók. t--:' 1 9 -J5 este
l'Jd'.i .1 u. Barcsról

Fonyód-furdötelep J 
l

Budape«-
Fonyód-

-t ti. V.
hu dutvlcp

ind.
11 5b ti e

j S 00 r
UL5G d e.

l 1-30 d. u.
ti»lC

irtEE'B

Gleiclicnberg ; i'"--
UlHlÓll

,. Budapv- 
•1 l'mkla

it d. x.
érk.

?!•'.'
v.-to

•1 8'UO «'ste 
SÍ 3 .1. c. 4 32 d. u.

50 napig éri 
vonatuk* a

Gosuensasu
1 1 1 -g
1 ll' ! “ Btvlaj-e--t d. v. ind. 8(HJ •1 8 <X) ti'tP 

•1 íí-30 ti u. yp, 7ö Hl
U-M-

.S-C1ISass érk. 4 ..9 rt‘gg(

Göre, ,1 1 'rag
1 hufuii at f.;,,r« z

=t d. v. ind.
érk. 9 47

r.-gg«
este

‘1 MM) este 
10 OS d. 0.

9 i 5 
G-34

este
este

30 napi - 1 
so it,, ill

17 7S kor. 

o-zt. 1

. I! o-/.t 

:»-9u. II.
1 i -.m i.

:t 9j. in

Veiden
III. o ZT.

5H. 111. u

1 !«♦!.ír:

!. f,l-:.t k-.r.

. 9 kor.
0-71 ; 10 k-.r -

i-j311. ui :».II 
9 , 111 G

* meiu-tlviti 
111. u 57 mi k-"

id végiig, 

. nat 1. 1 d t •

Az e!$
• i

-.ran ezek a fázelrk jelentek meg: 
\I.INT kőlteménveibCl. Szem el-

KkiKZsi NYI IIANÜ-L v V gátolt verset. 
HV.\> \1 *! i'A" ... ,'mvai: '1 aukydkke.

A ! k:,/Mrsas.ig.
J<>K.M VuR. \ u.i viivedi -t f '.zfa. A 

1" : . 1 1. ivasjLSj* ^ i'ci.c*. -■

K EhKENT Pítivám emlélíe^t

. I'ruma. A nemzet csmu-
. '.-.-x-vel. A rit'/Ji.

I 1!

■ • r. Barcsit; 1 -

I! 11 in, III 9 GH k 
, nap .na. a tárd-.

; mi. II 15-80. Ili 10 .Mj, 
I. ]:;. II 9. ill o k-u m.

AlMb I'HI-.ií Metarnorph

< ! i MIHÁ! Y Hist:

Í KRENCZ. S: 
Ili LAJuS.

;uR ,
I '>!A\T70K.

Uh... i Al v.VSPÁR mesúi-
k1 ,

id. f.-uO reggel s-ou reggel l » d. u s-uu t-te 9 d5 este
11 dl Vi'.

II.fiiéit.-! 11

Spielfeld alnna pyo.-

eV) gyorsvonat 1. 117 30, 1L

ek : gyorsvonat 1 111 - »'S.

lvv- -nut 1. i,U. li 1G -O. Ill 1U A ) k.iioiia.

Déli vasút.

1«.',7 d inhoz. *'sx

Hirdetmény,
Az i• Ifürdöévad ‘itrlama alatt, a/.'/ t «-. maii*' li" 1-*oí 

IV,. va -/.éptf inl"-r hó v,‘geig. Hmlapest d< I; vasútról, Budapest 
keleti pálvaudx :rröl. Kudapest-kelentvddn-I. S/-' kcsfeherv.irról 
• .\agy-Kunizs írói remlkivül mérsékelt áru l. II. és 111. - 
tal'.u az egész évadra, azaz V. szeptember li" 30-ig érvényes 
menettérti,*egyek adatnak ki Siótokra. Szántódra. Balaton- 
foldvur in. h.-r, . Szársz«# in. li.-r«-. Szeuies-r«-. heile m. Ii.-ic. 
Boglárra. Konyotl-Ftirduleh pie. M;u iatelej-rc, halaton-B'-i'-ny 
i h.-re is iiahitnii-Szfnt-fly'trgyie. továbbá <Siófokon áh 
Balatou-lürcdro. Almádiba, Kene-érv « s iBoglámn illet. E'Uivod 
fi:rdőte!ep«:-n át hadaesonvba. lV-vfül««p-re es vissza. Ezen 
ineneUert.jegY. k alapjan az utipotlgyasz a fentnevezett vasúti 
e- g«-zi:ajózasi állomásokra es viszont közvetlenül továbhittatik.

Ezenkívül a fürdöévad tartama alatt Budapest deli vasul- 
S é- Balaton-KöMxár k'"zti forgalomban időleges jegyek 
í- A-iahiak ki. melyek arai a következők :

ai Budapest d. v.-Siófok között:

j h‘v,e 1 Keszthely
1
t

érk 110 d. u. 1 1 4Ü U. r. 7 30 e te 12 0--’ ,-jjel :: T,-killtet ii-lkul a kia'ia nap aa. a lat «lue vad v--g-i/. azaz -./'-p §3
temher 30-ig bei trólag érvényes ________________________ ___fl

j Lipik
hi,Bii.hi|,„st .1 v.

- H.tr' - .n Bakra- Z-Eiplk
1 -1'

ind. 800 
érk. 10 este

9 25 este
1 20 d u.

Szerfiéiyvumitu Barcsié 1 v : 11 1 8 111 B
1080 k'.r.u.a S

Bart sról .10 napi z vrvény---. mf rc.tt-.‘a j- zvek : 1 o-zt 1-». 11 1
1 ,'Zt lo. Ili '.'-7.!. 7 korona B

fi Meran
1 ,- Bmlapv-t ti. x.
V'.'íun Meran

iml. smi 
érk. 7 :t<; reggel

MM) «--te
2 39 d. u.

Bozcn-Gries állomásig 30 napiz vrvriiVtia* :i.• • n • 11»-rti j' - - S
gxiir-xi»nat : 1. 121 GS, 11 89 :;2, III. 57"SO korona.

8] „ „ , Budapest d. V.
8 P,irtscbathamSee|l...f.:„ Il-. í.a.-li a. S.

ind. s oo 
érk. 7-27

reggel
este

8"00 este
G 3S léggel

9-23 este
1 33 d. ll.

;íi) napig érvcnyi-s* inenett.<-rti ■!,. gyursvunat: 1. 8012, li
35 ss. Hl 35-52 koruna.

B Rohitech / Pragf-r- Budapest d. V. 
Xiiofon at Böltsi-harll

iml. 800 
érk. 303 d. u.

G 50 reggel 
M s este

s-00 este 
3-33 reggel

9 25 esté 
8-59 -1 e.

30 napig i-rxa-nxi s iii--m-tt«-rti j* r ,* . Pörtschach állomásig gx 
vonat 1. ♦‘•l"ss. II 42.88. Ul JG G4 korona.

11 Römerbad 1 Budapest d. v.
1 Bömerhad

iml. 800 
érk. 406 d u.

G 50 reggel 
9-30 este

M II I'vtc 9 25 «-Le 
10.31 <1. c

50 napig «Tv-nytis mvnvttérti jegyek gxursvonat 1. 7004. 11. 4-8
III. 30 72 korona.

I Savanyúkút
( Budapest «1. v.
1 /-an at Savanxukut

iml. G"50 
erk 7-15»

reggel
este

MM.) reggel 
4l)3 d. u,

s-ou este 
6-55 reggel

9-25 este 
1150 d. e.

Személyvonatu jegyek 1 oszt. 28 20. 11. l8«jÖ. 111. 13*20 kur.

1 Semmering
IzsVéra- BuJapest il. v.
*gerhofon Semmering
1 A

ind. s GO 
érk. G 45

reggel G 3o reggel 
3 19 éjjel

SOO este
7 05 reggel

9 25 rste 
4-28 d. u.

(lyorsvonatu menettérti jegyek 30 napig érvényes: 1. o. , 7'4í.
11. 54-50, 111 34 44 korona. ^

Siófok
^ Budapest d. v.

j Sióluk
iml. G30 re,:. SCO reg. 130 d. u. 4 25 d. u. 8-00 e. 9 
erk. 10 41 d. e. 10 09 d. e. 4 57 d. u. f7 43 e. 10 13 e. 12 59 e.

Hxoisvonatu menettérti jegyek I. 1«. li- 12 30. Ill # 00 k-u 
Személy .. _ 1. 12. 11. 9. —. 111. fi . k".'".
Tekint«-! nélkül a kiadás napjára a fürdöévad végéig, azaz szep­

tember 1 ió .30-h-' bezárulni: érvényesek.

Tobelbad
l.1'/;**•■'*;- Budapest ti. v. in.l. 8-00
Vziin ,r'i Krpmslatten-Tobrlb. érk 'VI J

reggel
este

8-00 este 
SOG reggel

9 25 este
1 31 d. u.

Graz állomásig 3() napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra.
1. 59 GO. 11. 41 12. III. 25-50 korona.

Toblach
1 Pray«*r- Budapest d. v. 
*hofon át Tol,hu ll

ind. 8"00 reggel
érk. 1 *01 éjjel

8 OU este
10 49 .1. e.

9-25 este
719 este

30 napig ervenyes* menettérti jegyek, gyorsvonatokra: 1. 10G 14,
II. 75 42. 111. 4s 3G korona.

Toiler
í Prager- Buda|>'--t d. V. 
Ihiifon at .Markt-Tüffer

ind. soo ‘«if ti. G-50 reggel 
9-20 est«.

800 este 9 25 este
4 24 reggel 10*21 d. e.

30 napig «-rwiiyes menet térti jegyek Mark-Ttttfer állomásig gyui - 
vonat : 1. Gs-54. II. 47 s4. 111. 30 korona.

Velden J i’ragfi- Budapest d. v. 
iImién it Veiden

ind 8'00 
érk. 7 42

reggel
este

8 00 este 
6*49 reggel

9*25 este
2 05 d. u.

30 napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonat: 1 80 12, 11. 55 88,
III. 35*52 korona.

Vurasd-Teplits
/öiiiktü r Bu da pes T d v. 
luyáD át Varasd-Teplitz

ind. G-őO 
érk. 5-30

reggel 
d. u.

8 00 este 9 25 este 
5*40 reggel 7 05 reggel.

Pústavonatu jegyek Csáktornya állomásig : 1 oszt. 21 GO korona.
11. 14 40. 111. 9*60 korona.

* Május hó 1 -t"l augusztus hó végéig eső időszakban váltott jegyok f. évi október hú végéig érvényesek. t Junius hó 1-töl szeptember hó 15-ig közlekedik.

f

. .ból.

4.vlt lustvriúl

V-»<• ■ M.i-.vLY — Stendvéntfk

[gy-egj lant iia................... 40 fill.
tj| fáizoflkitiilttg .... 4 kit.

g g = Megjelentek A kaphatók ~ Q jj|

LAMPEL RÓBERT

' Kir. udvari kvRvvgereskedés 
ki.iJW Hivatalában
BUDAPEST. Andrássy-út ti.

1 t un : osztály löt korona, II. osztály #G kor. Az egé?z 
t-,:; ‘é.vcdra : 1. osztálv -J5G koruna. II. osztály 1S8 korona

Uj Budapest d v. Balatvn-Földvúr között:

: iiora: ;. réulv 1i - korona, 11. osztálv 86 korona Az
ezesz türdöéva.lra 1 r‘.a;y L'90 korona. 11. osztály 51l’ kor.

Magyar királyi államvasutak,
si:;m i'l. IhiiO.

Hirdetmény-
GÁcs magyar közös forgalom Góca Lécei vasúti ^te 
lek Kelet-v szak nyűgöt osztrák vasúti kötelek Áru 
elszámolás a lupkow czisnal keskeny vágány u h 

vasút állomásaival való forgalomban.
A luj.k'.n-rzisnai k(-=L nyV.-.invu h va«ut tilomáMÍ«l 

való furgalomi-an az arak "roi./lnlárát .'•« elaim-láeét a 
kir. „.lírái allatuva-ulak k'-leti hálózatának fóvunalao feM 

INeu-Lnpkow rsallakuzá-i állomás végzi.
Neti-l.,iplt-->v állomá-nall a #áv«-ma«ar kózős forgalom, » 

gár—l.vv-i v„uli kötelék •- a kelet-.-»zaknyugot-osztrát vasúti 
k..tol.-k .Ír szabásaiba való felvételéig az említett h. é. vasú1. 

I állomásaiul rendelt vagy átokról -zarniazó küldemények a 
Lupkow állomásra nézve fenállo díjtételek alkalmazása rnel- 

i lett Neu Lupkow állomá-ra. illetve ezen állomá-ról k-zve'- 
leni/1 számoltatnak el

Budapest. 1900 juniu- lió 9-én.
A magyar kir. allamvasutak igazga osá,;

egyszersmind a részes tubbi vasntak

Viiétre!
Bfy «vre . 
íft fel évrt 
—útfelére
franeria-. 0 
ersiago<±.j.i 
vaiaciunt a
•MUiuMlu

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Cnpnüvelde-utc^a 8. szám.


